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 :الآتيةالثلاثة في أحد المواضيع ( ي)اكتب 

 :الموضوع الأول

 هل تتحقق العدالة بالمساواة الكاملة بين الناس؟

 :الموضوع الثاني

د ذاتي بوصفي عندما أرفض أن أعُامَلَ ب"   ."شخصا اعتباريشيئا، فإنني أؤكِّ

 .مصدر قيمة الشخص( ي)انطلاقا من القولة بيِّن 

 :الثالموضوع الث

هي وحدها التي يمكنها أن  فهي وحدها التي تعلمنا شيئا جديدا، و. التجربة هي المصدر الوحيد للمعرفة العلمية"     
 خالصة؟  اللكن هل يمكن الاكتفاء بالتجربة . تلكما مسألتان ليس لأحد أن ينكرهما. تهبنا اليقين

نظم و أن م أن يُ ة العلم الحقيقية، تلك التي توجب على العال  فذلك أمر محال، و هو دال على جهل تام بخاصي. لاا كَ      
فنحن ننشئ العلم انطلاقا من الوقائع كما نبني منزلا باستعمال الحجارة، غير أن تكديس الوقائع لا . يبني نظريات
 .قدر ما يكون ركام من الحجارة منزلابيكون علما إلا 

النقاط المعزولة، فلا بد من الربط بينها بخط متصل، وفي ذلك العمل تعميم إن التجربة، إذن، لا تمدنا إلا بعدد من      
الفيزيائي، الذي يمتنع عن القيام بتلك التصحيحات العال م و . إننا لا نقف عند تعميم التجربة، بل نحن نصححها. حقيقي

 .نفسه مكرها على صياغة قوانين غريبة حقاسيجد  مكتفيا بالتجربة الخام،
 ."، أو بالأحرى العلم المنظمبنيتكفينا، و لذلك كان علينا أن نطلب العلم الم، إذن، لا لوقائع الخاما إن     

 (يه)النص و ناقشه   (ي)ل حلا 
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 المسلك أو الشعبة
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 المعامل

2 
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 لصفحةا

 

 

        

    

  

  

 

 

 عناصر الإجابة وسلم التنقيط

 توجيهات عامة

المترشحين، يرجى من السيدات و السادة الأساتذة المترشحات و سعيا  وراء احترام مبدأ تكافؤ الفرص بين 
 :المصححين أن يراعوا

ربوي بالسلك والمتعلقة بالتقويم الت 2442نونبر  21الصادرة بتاريخ  40/202مقتضيات المذكرة الوزارية رقم   -
الخاصة بالأطر  2420يونيو  25الصادرة بتاريخ 20/ 490الثانوي التأهيلي لمادة الفلسفة، وكذا المذكرة الوزارية رقم 

 المرجعية لمواضيع الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا، مادة الفلسفة؛

لعامة للمنهجية وللمضامين المعرفية التعامل مع عناصر الإجابة المقترحة، بوصفها إطارا موجها يحدد الخطوط ا  -
المنتظر توفرها، في إجابات المترشحين، انسجاما مع منطوقات المنهاج الذي يعتبر المرجع الملزم، و القيم الفلسفية 

مع مراعاة تعدد الكتب المدرسية المعتمدة، وإبقاء المجال مفتوحا أمام إمكانيات المترشحين لإغناء هذه الإجابات 
 وتعميقها؛

فهم الموضوع وتحديد الإشكال المطروح، : توفر إجابات المترشحين على مواصفات الكتابة الإنشائية الفلسفية  -
 ....تدرج التحليل والمناقشة والتركيب، سلامة اللغة ووضوح الأفكار وتماسك الخطوات المنهجية

 توجيهات إضافية

المفصلة على ورقة تحرير المترشح، بالإضافة إلى يتعين على السادة المصححين تثبيت نقط التصحيح الجزئي  -
 النقطة الإجمالية مرفقة بالملاحظة المفسرة لها؛

، وذلك لأن التقويم في 24/24و  44/24يتعين على السادة المصححين مراعاة سلم التنقيط الذي يتراوح ما بين  -
نيا وتربويا أن يضع المصحح سقفا محددا مادة الفلسفة هو أساسا تقويم مدرسي، وبالتالي فمن غير المقبول قانو

بناء على تمثلات خاصة حول المادة، سيما أن الأمر يتعلق بامتحان  25/24و  44/24لتنقيطه، يتراوح مثلا بين 
 .إشهادي محكوم بإطار مرجعي يتوقف عليه مصير المترشح

مثلا، بالنسبة  24على  20أو  20أو  22إن حصر التنقيط ما بين حد أدنى معين وحد أقصى يوقفه المصحح عند  -
يحرم المترشحين من الاستفادة ( 0و0ذات المعامل )لمترشحي الشعب والمسالك التي تشكل فيها الفلسفة مادة مُمَيِّزة

 .من امتياز معامل المادة وخاصة المتفوقين منهم

لتصحيح، بعد إخبار منسق فما أقل للتداول داخل لجنة ا 40/24ضرورة إخضاع كل ورقة تحرير حصلت على نقطة  -
 .اللجنة، وذلك حرصا على الموضوعية المنصفة للمترشح، والحرص على التصحيح المشترك كلما كان ذلك ممكنا

إذا توفرت في إجابة المترشح الشروط المنهجية والمضامين المعرفية المناسبة للموضوع، وكانت هذه المضامين  -
كليا، فإن المطلوب من المصحح أن يراعي في تقويمه بالدرجة الأولى  لا تتطابق مع عناصر الإجابة، جزئيا أو

 .المجهود الشخصي المبني للتلميذ في ضوء روح منهاج مادة الفلسفة وإشكالاته و مطالب الإطار المرجعي

 :السؤال
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 ( نقطة 0)الفهم 

، (مفهوما العدالة و المساواة) و موضوعه ( لسياسةا)في معالجته للسؤال أن يعبر عن إدراك مجاله ( ة)يتعين على المترشح           
و أن يصوغ الإشكال المتعلق بمدى إمكان تحقيق .  ظلم←المساواة الكاملة /عدالة  ←المساواة الكاملة: و أن يبرز  عناصر المفارقة 

ما العدالة و ما :  ناقشة من قبيلو يطرح أسئلته الأساسية الموجهة للتحليل و الم.  العدالة من خلال المساواة الكاملة بين الناس
المساواة؟ هل المساواة الكاملة شرط تحقيق  العدالة بين الناس؟ ألا تؤدي المساواة أحيانا إلى نقيض العدالة ؟ ألا تفترض العدالة  

 أحيانا نوعا من التمييز الإيجابي أو الإنصاف؟ 

 :و يمكن توزيع نقط الفهم على النحو التالي        

 .ن 10:  جال السؤال و موضوعهتحديد م -
 .ن 10: إبراز عناصر المفارقة  -
 .ن 10: صياغة الإشكال من خلال التساؤل و المفارقة -

 

 (نقط  10: )التحليل  

موظفا  الأطروحة  المفترضة في السؤالعلى الوقوف  عناصر الإشكال و أسئلته الأساسية و تحليل المترشح تعين على ي      
 :وذلك من خلال تناول العناصر الآتية، (  ...من أفكار و مفاهيم و بناء حجاجي  )  لملائمة المعرفة الفلسفية ا
 .و المساواةالعدالة  يـ  تعريف مفهوم

 إعطاء كل ذي حق حقه؛ا بوصفهالعدالة -
 ـ ارتباط العدالة بالمؤسسات والتطبيق الحرفي والموضوعي للقوانين؛      

 القوانين؛ـ  العدالة  غاية معيارية لكل 
 المساواة بوصفها معاملة للناس دون تمييز أثناء تطبيق القوانين؛-

المساواة عند تطبيق القوانين شرط ضروري لتحقيق العدالة وهو ما تفرضه ممارسة  مـ التعامل مع المواطنين على قد
 القاضي؛ 
 ...ناس بين جميع ال الكاملة شرط العدالة هو تطبيق المساواة ،إذن ،ـ يصبح

 :يمكن توزيع نقط التحليل على النحو التالي و
 .ن 10: تحليل عناصر الإشكال و أسئلته الأساسية-
 : توظيف المعرفة الفلسفية الملائمة-

 ن 0استحضار المفاهيم و الاشتغال عليها -
 ن 0البناء الحجاجي للمضامين الفلسفية  -
 

 (نقط 45)   : المناقشة

وحة من خلال مساءلة منطلقاتها و نتائجها و طرح إمكانات أخرى تفتح أفق التفكير في يتعين على المترشح أن يناقش الأطر
 :الإشكال، و يمكن أن يتم ذلك من خلال العناصر الآتية

 في كل شيء و هو افتراض غير صحيح ؛بشكل مطلق تفترض الأطروحة السابقة أن الناس متساوون  -
م العدالة يبقى دائما إشكاليا بسبب تأرجحه  بين المعيارية والبعد المؤسساتي إذا كان القانون بصفة عامة واضحا فإن مفهو -

 الوضعي؛
 عدالة القوانين تعزى إلى عموميتها و استحالة إحاطتها بالتفاصيل المتعلقة بالحالات الخاصة؛ -
 ..التساؤل عما إذا كانت شرعية القوانين كافية لاتصافها بالعدالة -
يحا وتعديلا للقوانين العامة وفقا لمتطلبات الحالات الخاصة، وباعتباره كذلك عدالة تسمو على العدالة الإنصاف باعتباره تصح -

 الوضعية؛
 ..  تحقيق الإنصاف من طرف القاضي يظل مشروطا بمدى كفاءته في فهم روح القانون  -
 

 :و يمكن توزيع نقط المناقشة على النحو الآتي
 .ن 10: السؤال عبر بيان حدود منطلقاتها ونتائجها  مناقشة الأطروحة التي يفترضها -
 . ن 10: طرح إمكانات أخرى تفتح أفق التفكير في الإشكال -
 

 (نقط 40)   : التركـيب
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تعين على المترشح أن يصوغ تركيبا يستخلص فيه نتائج تحليله و مناقشته مع إمكانية تقديم رأي شخصي مدعم،  و يمكن ي    

 : أن يتم ذلك من خلال

 . إبراز  أهمية  تطبيق القوانين  على المواطنين بدون تمييز لإقامة مجتمع عادل -
اعتبار التوتر القائم بين  العدالة والإنصاف سر تطور القوانين في اتجاه عدالة أكثر اكتمالا تستحضر كلا من المساواة  إمكان  -

 . واللامساواة الإيجابية 
 .يؤدي  كذلك إلى المس بالعدالة  عندما يخل بمبدأ الاستحقاق عدم التطبيق السليم لمبدأ الإنصاف قد -
 

 :و يمكن توزيع نقط التركيب على النحو الآتي
 .ن 10: خلاصة التحليل والمناقشة  -
 . ن 10: أهمية الإشكال ورهاناته -
 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -

 

 (ن40: )الجوانب الشكلية

 :يو يمكن توزيعها على النحو الآت   

 .نقطة 10: تماسك العرض -
 .نقطة 10: سلامة اللغة  -
 .نقطة 10: وضوح الخط -

 :القولة

 ( نقطة 0)الفهم 

،  و أن يصوغ إشكالها المتعلق بمصدر (مفهوم الشخص)في معالجته للقولة أن يحدد موضوعها ( ة)يتعين على المترشح           
ما الشخص؟ و بم يتميز عن الأشياء؟  و لم لا :  يل و المناقشة من قبيلو يطرح أسئلته الأساسية الموجهة للتحل.  قيمة الشخص 

 شيئا؟ و من أين يستمد الشخص قيمته؟ وصفهينبغي التعامل معه ب

 :و يمكن توزيع نقط الفهم على النحو التالي        

 .ن 10:  تحديد موضوع القولة -
 .ن 10: صياغة الإشكال  -
 .ن 10: حليل و المناقشةصياغة الأسئلة الأساسية الموجهة للت -

 

 (نقط  0: ) التحليل  

ه تحديد أطروحة القولة و شرحها، و تحديد مفاهيمها و بيان العلاقات التي تربط بينها، و تحليلفي  المترشح تعين على ي      
 :من خلال تناول العناصر الآتيةتحليل الحجاج المعتمد في الدفاع عن تلك الأطروحة، و يمكن أن يتم ذلك 

 ...(تنافي، تضمن) اهيم الشخص، الذات، الشيء، و بيان العلاقات التي تربط بينها ـ  تعريف مف
 الذات شخص و ليست شيئا؛ -
 تميز الشخص بالعقل و الوعي و الحرية؛ -
 الشيء هو ما يقدر بثمن و يستخدم كوسيلة؛ -
 ؛(رفض التسخير و التحقير، الإصرار على تقدير الذات) ، تأكيد لذاته كشخصرفض الإنسان معاملته باعتباره شيئا -
 الشخص غاية في ذاته لا مجرد وسيلة؛ -
 كان جديرا بالاحترام؛ ةو من ثم تهللشخص قيمة مصدرها كرام -
و كرامته و  تهتحليل الحجاج المفترض و القائم على منطق أن كون الشخص ذاتا عاقلة يؤدي ضرورة إلى الاعتراف  بقيم -

 .لما قد يترتب عن ذلك من نتائج غير مقبولة أخلاقيا. و وسيلة، و سلعة، إلخ شيءيلغي نقيض ذلك من قبيل أن الشخص 
 

 :و يمكن توزيع نقط التحليل على النحو التالي      
 ن 10: تحديد أطروحة القولة و شرحها -
 ن 10: تحديد مفاهيم القولة و بيان العلاقات بينها -



6    
4
       

   عناصر الإجابة   - 5102  العادية الدورة  - وحد للبكالورياالامتحان الوطني الم
 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة – الفلسفة: مادة -

NR  05  
 الصفحة

   

1        
 ن 10: تحليل الحجاج المفترض أو المعتمد -
 

 (نقط 45)   : المناقشة

يتعين على المترشح أن يناقش الأطروحة من خلال مساءلة منطلقاتها و نتائجها مع إبراز قيمتها و حدودها وفتح إمكانات 
 :أخرى للتفكير في الإشكال الذي تثيره، و يمكن أن يتم ذلك من خلال العناصر الآتية

 :ز قيمة الأطروحةإبرا -
 قيمة الشخص مطلقة تكمن في ذاته من حيث هو غاية لا وسيلة؛ -
 .يترتب عن هذه القيمة منع استغلال الشخص و استعباده و تشييئه، إلخ -

 :بيان حدود الأطروحة -
 .صاءات، إلخقوإ  قد تحجب المبالغة في الإعلاء من شأن الشخص واقع الممارسات الاجتماعية التي تحكمها إكراهات  -
 .قيمة الشخص في انخراطه مع الجماعة لتحيق غايات مشتركة -
 .اتساع مفهوم الاحترام ليشمل، حاليا، الحيوان و البيئة -
  

 :و يمكن توزيع نقط المناقشة على النحو الآتي
 .ن 10: قيمتها و حدودها   التساؤل حول أهمية الأطروحة بإبراز -
 . ن 10: ي الإشكال الذي تثيره القولةفتح إمكانات أخرى للتفكير ف -
 

 (نقط 40)   : التركـيب

تعين على المترشح أن يصوغ تركيبا يستخلص فيه نتائج تحليله و مناقشته مع إمكانية تقديم رأي شخصي مدعم،  و يمكن ي    
حه هذا الإشكال من رهانات أخلاقية و إبراز الطابع الفلسفي  الغني لقيمة الشخص ومصدر هذه القيمة، مع ما يطرأن يتم ذلك من خلال 

 .حقوقية خاصة في المجتمعات المعاصرة

 :و يمكن توزيع نقط التركيب على النحو الآتي
 .ن 10: خلاصة التحليل والمناقشة  -
 . ن 10: أهمية الإشكال ورهاناته -
 .ن 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -

 (ن40: )الجوانب الشكلية

 :النحو الآتيو يمكن توزيعها على 

 .نقطة 10: تماسك العرض -
 .نقطة 10: سلامة اللغة  -
 .نقطة 10: وضوح الخط -

 القولة لجون ماكوري                                

 

 :النص

 (نقط40:)الفهـــــم

إشكاله  المتعلق  ،  و أن يصوغ(مفهوما النظرية و التجربة)في معالجته للنص أن يحدد موضوعه ( ة)يتعين على المترشح           
ما :  و يطرح أسئلته الأساسية الموجهة للتحليل و المناقشة من قبيل.  بطبيعة العلاقة بين النظرية و التجربة في بناء المعرفة العلمية 

 النظرية و ما التجربة ؟ و  ما دور  كل واحد منهما في بناء المعرفة العلمية ؟

 :حو التاليو يمكن توزيع نقط الفهم على الن        

 .ن 10:  تحديد موضوع النص -
 .ن 10: صياغة الإشكال  -
 .ن 10: صياغة الأسئلة الأساسية الموجهة للتحليل و المناقشة -
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 (نقط  0: ) التحليل  

ه تحديد أطروحة النص و شرحها، و تحديد مفاهيمه و بيان العلاقات التي تربط بينها، و تحليلفي  المترشح تعين على ي      
فلا بد من  .الحجاج المعتمد في الدفاع عن تلك الأطروحة التي مفادها أن التجربة لا تكفي وحدها لبناء المعرفة العلميةتحليل 

 :من خلال تناول العناصر الآتيةاعتماد نظرية ما، و يمكن أن يتم ذلك 
 ...(  تكامل، جدل، تلازم) بط بينها النظرية، التجربة، المعرفة العلمية، و بيان العلاقات التي تر: حديد مفاهيم النصـ  ت
 اعتبار التجربة عنصرا أساسيا في بناء المعرفة العلمية؛ -
 ارتباط التجربة بالوقائع التي تشكل أساس بناء المعرفة العلمية؛ -
 التجربة، مع ذلك، لا تسمح وحدها ببناء المعرفة العلمية؛ -
 لا قيمة لوقائع خام و لا لتجربة خالصة؛ -
 بناء نظري عقلي؛ العلم -
 ...تضفي النظرية على التجربة و الوقائع تنظيما و ترتيبا و معقولية -
ن علما/مراكمة الأحجار لا تبني بيتا) المماثلة: اعتماد آليات في الدفاع عن الأطروحة من بينها - ، (تكديس الوقائع لا يكوِّ

 ...الدحض
 

 :و يمكن توزيع نقط التحليل على النحو التالي      
 ن 10: تحديد أطروحة النص و شرحها -
 ن 10: تحديد مفاهيم النص و بيان العلاقات بينها -
 ن 10: تحليل الحجاج المعتمد -
 

 (نقط 45)   : المناقشة

يتعين على المترشح أن يناقش الأطروحة من خلال مساءلة منطلقاتها و نتائجها مع إبراز قيمتها و حدودها وفتح إمكانات 
 :ر في الإشكال الذي يثيره النص، و يمكن أن يتم ذلك من خلال العناصر الآتيةأخرى للتفكي

 

 :إبراز قيمة الأطروحة -
 الاعتراف بدور التجربة في بناء المعرفة العلمية؛ -     
 التأكيد على الحوار و الجدل و التكامل بين النظرية و التجربة في بناء تلك المعرفة؛ -     
 :وحةإبراز حدود الأطر  -
 أهمية الخيال في بناء النماذج العلمية؛  - 
 المبدأ الخلاق في العلم المعاصر هو الرياضيات حيث تصبح النظرية موجهة للتجربة؛ -
 ... أهمية التجربة الحاسمة -
 

 :و يمكن توزيع نقط المناقشة على النحو الآتي
 .ن 10: التساؤل حول أهمية الأطروحة بإبراز قيمتها و حدودها  -
 . ن 10: نصثيره اليفتح إمكانات أخرى للتفكير في الإشكال الذي  -
 

 (نقط 40)   : التركـيب

تعين على المترشح أن يصوغ تركيبا يستخلص فيه نتائج تحليله و مناقشته مع إمكانية تقديم رأي شخصي مدعم،  و يمكن ي    
ة و الإشارة إلى اختلاف التوجهات بين العلماء من حيث إعطاء الأولوية إبراز أهمية التكامل بين النظرية و التجربأن يتم ذلك من خلال 

 ...للنظرية أو التجربة، و أن النقاش الابستمولوجي لهذا الإشكال له أهمية إذ يكشف عن دينامية العلم و تطوره 

 :و يمكن توزيع نقط التركيب على النحو الآتي
 .ن 10: خلاصة التحليل والمناقشة  -
 . ن 10: لإشكال ورهاناتهأهمية ا  -
 .ن 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -

 

 (قطن 40: )الجوانب الشكلية
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   عناصر الإجابة   - 5102  العادية الدورة  - وحد للبكالورياالامتحان الوطني الم
 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة – الفلسفة: مادة -

NR  05  
 الصفحة

   

1        
 :و يمكن توزيعها على النحو الآتي

 .نقطة 10: تماسك العرض -
 .نقطة 10: سلامة اللغة  -
 .نقطة 10: وضوح الخط -

ن جاء بالله، المنظمة العربية للترجمة، ط  حمادي ب.ترجمة و تقديم د 229-222العلم و الفرضية،ص هنري بونكاري،: مرجع النص
  .، بيروت ، لبنان 2442، 2



 

 

 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 5102لدورة العادية ا

 الموضوع
 

 

 
 

 

 مدة  2  المعامل 2
 الإنجاز

 نجلزيةةالإاللغة 
  كل مسالك الشعب العلمزة والتقنزة والأصزلة

  
 

 

 
 

 نجلزيةةالأللغة ا:
كل مسالك الشعب العلمزة :

 والتقنزة والأصزلة
 

 :الصفحة 2 على 5
 

 
 

 

 

 المركي الوطني للتقوةم والامتحانات
 والتوجزه

NS 12 

NS 12 

 

I. COMPREHENSION            (15 POINTS) 
 

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT. 
 

A. CHOOSE THE RIGHT ANSWER FROM THE LIST GIVEN.     (1 pt) 
   

     The text is about 
 

1. social integration in Morocco. 

2. human rights in Morocco. 

3. disabled people in Morocco.   
 

                                         The answer : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY.      (3 pts) 
 

1. Rajae wanted to study medicine in a foreign country.  

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Disabled people have problems using public transport.  

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. Rajae needs the help of her grandfather to go out. 

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  
C. ANSWER THESE QUESTIONS.         (3 pts) 
 

1. How did Rajae become disabled?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. What does Rajae enjoy doing now?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. What kind of law do disabled people need according to the minister? 

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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D. PICK OUT FROM THE TEXT SENTENCES OR PHRASES WHICH SHOW THAT    (3 pts) 
 

1. Rajae was an excellent student.   (paragraph 1)   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Rajae thinks that the government doesn’t care about disabled people.    (paragraph 2)   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3. Rajae lost the ability to walk but not the ability to think.   (paragraph 3)   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

E.  FIND IN THE TEXT WORDS OR PHRASES THAT MEAN THE SAME AS     (3 pts) 
 

1.  terrible          (paragraph 1)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2.  crying           (paragraph 3)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3.  obliged         (paragraph 4)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .            
 

F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO?    (2 pts)  
 

1.    her                        (paragraph 1)  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2.   these citizens        (paragraph 5)  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

II. LANGUAGE            (15 POINTS) 
 
A.  GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS.   (2 pts) 

1. We need a (science) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . explanation of  this phenomenon. 

2. Physical (punish) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . is forbidden in schools. 
 

B. FILL IN THE GAPS WITH APPROPRIATE WORDS OR EXPRESSIONS FROM THE LIST.  (2 pts) 
 
 

1. Jonathan didn’t . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  for the interview yesterday because he was sick. 
 

                         bring about          -          carry out             -             show up 
 

2. Health . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . is one of the priorities of the new president. 
 

                                                     public                   -             care                  -              result 
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C. PUT THE VERBS IN BRACKETS IN THE RIGHT TENSE.     (3 pts) 

1. The Gnawa Festival (take) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . place in Essaouira every year. 

2. Amine  (work) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . as an engineer  before he emigrated to Canada.  

3. By the end of July, we (finish) . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . all our exams.  

 

D. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN.    (4 pts)                     

1. They will build a big theatre in Rabat. 

       A big theatre . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . .  

2. I didn’t watch the football World Cup finals.  

       I wish. . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . .  

3. “Where can I find a French dictionary?” Tim asked. 

      Tim asked the librarian . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  

4. Taha Hussein was blind. Yet, he wrote a lot of books. 

      Although. . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . . . .  

E. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION.  (2 pts) 

Expressions Functions 

1. “I’m sorry to say this, but you’re standing on my bag.” 

2. “I don’t really share your point of view.” 

3. “I'm awfully sorry. I forgot to call you last night.” 

4. “You should exercise and eat a lot of vegetables.” 

a. apologising 

b. giving advice 

c. complaining 

d. disagreeing 

e. asking for advice 
 

 

1 . . . . . . . . . . . . . . . .  2 . . . . . . . . . . . . . . . . .   3. . . . . . . . . . . . . . . . .  4. . . . . . . . . . . . . . . . 
 

F. COMPLETE THE FOLLOWING EXCHANGE APPROPRIATELY.   (2 pts) 

            Tony needs his classmate’s calculator to do his math homework.  

Tony: (makes a request) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

Classmate: (responds)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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III. WRITING              (10 POINTS)       
 

Your friend doesn’t use Facebook.  Write an email telling him/her about the advantages of using this social 

network.   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

DO NOT WRITE YOUR NAME OR SIGN THE EMAIL. 
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المركز الوطني للتقويم والامتحانات 
 والتوجيه

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2015 لدورة العاديةا  

  - الموضوع  -
 NS 12 

الإنجليزيةاللغة   

 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

المادة

 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2 

2 

 لصفحةا

 

 

        

   

  

  

 

 

 

 

[1] Rajae Fatihi, 25, dreamed of becoming a doctor. 

She passed the Baccalaureate exam with honours, and was 

confidently preparing to start her medical studies at one of the 

country’s universities. But she didn’t know that life had other 
plans for her. Seven years ago, she lost the use of her legs in a 

horrific car accident. 

[2] "I got over the difficulties of my disability," she 

says, "but my broken dreams still worry me," Rajae continues. 

"I was prepared to catch the bus with my wheelchair. However, 

public transport does not provide access for people like me, just 

the same as public buildings. My future was destroyed not 

because of the accident, but rather because disabled people are 

marginalised by the government." 

[3] These days, Rajae spends her time reading and surfing the web, the only pleasures 

left to her in life. She can go out when her grandfather is available to carry her up and down the 

steps. She thinks that the government should be responsible for integrating disabled people into 

society. "I’ve lost the use of my feet, not the use of my brain," Rajae says with tears in her eyes. 

[4] Both disabled people and their families are 

forced to face difficulties on a daily basis. The government 

is working to change the situation. The Minister for Social 

Development has often publicly stressed the need to 

reinforce and expand the rights of disabled people.  "We 

don’t need a charity approach; we need a law which 
respects international conventions and universal principles 

of human rights," the minister said. 

 [5] One official at the ministry agrees that 

current laws "are incomplete and do not deal with the 

problem of disabled people as a whole". He admits that 

Morocco still has no policies in place to allow these citizens to enjoy full rights to housing, 

education, work and accessibility.         

Adapted from: http://magharebia.com 
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KEY AND MARKING SCALE 
 

PLEASE ACCEPT ANY APPROPRIATE ANSWER NOT MENTIONED IN THIS KEY. 
 

I. COMPREHENSION                           ( 15 POINTS) 
Testees should not be penalised for spelling or grammar mistakes in the comprehension section. 

A. THE BEST ANSWER. (1 pt)  The text is about (3) disabled people in Morocco 

B. TRUE / FALSE (3 pts)     (1 pt each: 0.5 pt for the right choice and 0.5 pt for the right justification.  
                                                  Consider the justification ONLY if the choice is correct) 

1. F: ...one of the country’s universities  

2. T:...public transport doesn’t provide access for the disabled 

3. T:...she can go out when her grandfather is available 

C. ANSWERING QUESTIONS    (3pts; 1 pt each for appropriate answer ) 
1. ... in a (horrific) car accident 

2. ...reading and surfing the web 

3. ...a law which respects international conventions.... 

D.  PICK OUT…(3 pts)  
1. She passed the Bac exam with honours 

2. They are marginalised by the government 

3. I’ve lost the use of my feet, not the use of my brain 

E. WORD MEANING (3 pts; 1 pt each)        1.horrific            2. with tears( in her eyes )      3.forced 

F.  WORD REFERENCE   (2 pts1 pt each)       1. Rajae (Fatihi )          2. disabled people 

II. LANGUAGE                                        (15 POINTS) 
A. WORD FORMATION      (2 pts; 1 pt each) 

 1. scientific       2. punishment 

B. GAP FILLING                  (2 pts; 1 pt each) 

                  1. show up           2. care 

C. TENSES  (3pts; 1 pt each ) 
                1. takes                  2.(had) worked/had been working            3. will have finished 

D. REWRITING SENTENCES      (4 pts; 1 pt each) 
1. . ...will be built... 

2. ...I had watched 

3. ...where he could find/where to find/asked about a dictionary ... 

4. Although Taha Hussein was blind, he wrote a lot of books. 

E. FUNCTIONS      ( 2 pts; 0.5 pt each ) 
             1. c. complaining     2. d. disagreeing   3.a. apologising    4.b. giving advice 

F. COMPLETING THE EXCHANGE    (2 pts: 1 pt each)  
                                 ACCEPT ANY APPROPRIATE RESPONSES 

III. WRITING                             (10 POINTS) 
 

Scoring criteria Scores 
Relevance of content to the task (3 pts) 

Paragraphing  and organisation (2 pts) 

Appropriateness and variety of vocabulary (2 pts) 

Accuracy of grammar (2 pts) 

Mechanics (spelling, punctuation, capitalisation) (1 pt) 
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LEE  LOS DOS TEXTOS: 
 

 
 
 
-¡Hola Juan! ¡Cuánto tiempo sin verte! ¿Cómo te encuentras?  

-¡Hombre, Manrique! Ya ves, aquí me tienes, cuidando de mi nieta.  

-¡No me digas que ya estás jubilado!  

-Como lo oyes. Esta niña es una santa. Y además la más guapa del barrio. ¡Hay que ver cómo 

cambian las cosas! Cuando estaba en activo deseaba jubilarme y ahora… Esta que ves es una de 
las tantas actividades que podemos tener cuando nos jubilamos: me encuentro “otra vez en 
activo”,  pero he de confesarte que me encanta hacer de "canguro", me divierto y encima 

disfruto ayudando a mis hijos.  

 

Esta fue una conversación que tuve con mi vecino. Días después tuve otras 

conversaciones y todos coincidían en lo mismo o algo parecido: la dedicación y el amor a sus 

nietos. Están encantados de la vida. Se sienten responsables disfrutando de esta segunda 

paternidad. Hay excepciones, como sucede en todo colectivo. 

 

           Hace mucho tiempo, era impensable ver a un padre llevar un cochecito de bebé, paseando 

a su hijo, menos todavía al abuelo. Estaba mal visto. Se pensaba (como con otras muchas 

ocupaciones) que era tarea de la mujer. Este trabajo es el sueño para muchos jubilados. Hoy en 

día, los mayores se han convertido en una gran ayuda para el entorno familiar. Observar el gesto 

de un nieto agarrando el dedo de su abuelo, como si fuese un gancho poderoso, es muy 

emotivo. 

 

                                                                                  Diariodeunjubilado.blogspot.com 

 

VOCABULARIO: 
 canguro: aquí, persona que cuida de niños en ausencia de sus padres 

 agarrando: cogiendo con mucha fuerza 

 

 

 

Texto A 
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Empresa farmacéutica necesita 
En Madrid y Barcelona 

 

LICENCIADOS en MEDICINA o BIOCIENCIAS 
 

SE REQUIERE:  

Licenciatura en Medicina o Biociencias. 

 

SE VALORARÁ: 

-Experiencia previa en el puesto. 

-Conocimientos en Farmacovigilancia e Investigación 

 

IMPRESCINDIBLE: 

-Dominio del inglés y el alemán. 

-Disponibilidad para viajar. 

 

SE OFRECE: 
-Incorporación inmediata. 

-Retribución 3500 € al mes 

 

Interesados enviar currículo al correo electrónico: rhbmadridbial@yahoo.es 

 

 
                      El País, 7 de diciembre de 2014 

 

Texto B 



 

 

 

 ن الوطني الموحد للبكالورياالامتحا
 5102لدورة العادية ا

 الموضوع
 

 

 
 

 

 مدة  2  المعامل 2
 الإنجاز

 لإسبانيةاللغة ا
  كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

  
 

 

 
 

 لإسبانيةاللغة ا:
كل مسالك الشعب العلمية والتقنية :

  والأصيلة

 :الصفحة 3 على 6
 

 
 

 

 

 

 الامتحانات و  المركز الوطني للتقويم
 والتوجيه

NS 15 

NS 15 

 

I. COMPRENSIÓN: 15 PUNTOS. 
1. Lee el texto A y contesta: (11 puntos.)  

1.1. Marca con una (x) el título adecuado: (2ptos.)   
 

 
 

1.2. Completa las frases con las informaciones del texto: (6ptos.) 
a. Cuando Juan trabajaba, soñaba con……………………………………………….……..…….…… 

b. Como muchos jubilados, a Juan le gusta mucho……………………………………..………..…… 

c. Antes, pasear a un niño en un cochecito, era………………………………………………..……… 

 

1.3. Relaciona con una flecha cada idea con el párrafo donde aparece: (3ptos.) 
Ideas Párrafos 

a. Todos los jubilados con quienes habló Juan se ocupan de sus nietos. ● 

b. Actualmente, las familias cuentan con el apoyo de los abuelos.          ● 

c. Juan está orgulloso de su nieta.                                                             ● 

-Párrafo 1 

-Párrafo 2 

-Párrafo 3 

                       
2. Lee el texto B y contesta: (04 puntos.) 

2.1. Di si es Verdadero o Falso: (4ptos.) V F 
a. Se tendrá en cuenta la antigüedad en el puesto.   
b. No es necesario hablar y escribir bien inglés.    
c. El candidato deberá mandar su currículo al apartado de correos  de la empresa.   
d. Los candidatos saben el sueldo que van a cobrar.   

 
 

II. LENGUA Y COMUNICACIÓN: 15 PUNTOS. 
1. Léxico: (4 puntos.) 

1.1. Busca en el texto A  los contrarios de: (2ptos.) 

a. Fea ≠  ………………………………                  b. Menores ≠  ………………………………… 

 

 

a. Abuelos en paro  b. Abuelos en activo  
c. Conversación con un vecino  d. Problemas de un abuelo  



 

 

 لا يكتب أي شيء
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 4 على 6
 

 

 

 

 

1.2. Subraya la palabra intrusa: (2ptos.) 
a. Se requiere   – Se exige  –  Se necesita  –  Se ofrece. 

b. La paga – El sueldo  – El precio – El salario. 

 
2. Gramática: (7 puntos.) 

2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3ptos.) 
a. Los interesados (enviar)…………………..…. su currículo a la empresa.      (Futuro simple) 

b. ¡(Ser - tú) …………………………… simpático con  tu abuelo!                   (Imperativo afirmativo) 

c. ¿Es verdad que (divertirse, vosotros)…………………………………....jugando con vuestros nietos?            
(Presente de indicativo) 

 

2.2. Subraya la forma verbal adecuada: (3ptos.) 

a. Antes, los abuelos apenas  (cuidaron   /  han cuidado    / cuidaban) de sus nietos.  

b. Es imprescindible que el candidato  (tiene  /   tenga   /  tuviera) experiencia laboral.  

 

2.3. Completa con:    (están  - hay   - es  - son) (1pto.) 

La mayoría de los candidatos que se ha presentado para el puesto…………….……...licenciados en 
Medicina. ……………….…. algunos que tienen un doctorado en Biología. Sin embargo, su nivel de 

inglés…………..…..….bajo. Tres de ellos han sido seleccionados y dos……..........…… en la lista de 

espera. 

 

3. Funciones comunicativas: (4 puntos.) 
3.1. Busca en el texto A  una frase que expresa una sorpresa: (2ptos.) 

- …………………………………………………………………………………………… 

 

3.2. Completa el diálogo expresando la función indicada: (2ptos.) 

Una hija casada y madre de un bebé quiere ir al mercado. Le pide a su padre el favor de cuidar del bebé. 

–Hija: (Pedir un favor) “……………………………………………………….………….……………... 

……………………………………………………………………………………………………………” 

–Padre: “Claro que sí, hija.”  

 

 



 

 

 لا يكتب أي شيء
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 5 على 6
 

 

 

 

 

 

III.  EXPRESIÓN ESCRITA:     10 PUNTOS 

       NB. Tienes que hacer los dos temas de expresión escrita: 
 
Completa la entrevista colocando las frases del recuadro donde convenga: (4 puntos.) 

- No, no lo sabía. Pero me parece interesante. 

- ¿Está usted dispuesto a viajar con mucha  frecuencia? 

- ¡A ver, por favor, preséntese! 

- ¡Hábleme de su experiencia profesional! 

 

  

Entrevista: 

-Director: ¡Buenas tardes! 

-Ernesto: ¡Buenas tardes! 

-Director: …………………………………………………………………………..…………....... 

-Ernesto: Me llamo Ernesto Pérez García y soy licenciado en Medicina por la Universidad   

Complutense de Madrid. 

-Director: …………………………………………………………………………..…………...… 

-Ernesto: He trabajado tres años en un  laboratorio de análisis de la “Clínica Rube” de   Madrid. 

-Director: ……………………………………………………………………………………….…….. 

-Ernesto: Por supuesto que sí. Soy soltero, por lo que no tengo ningún tipo de ataduras   familiares. 

-Director: No sé si sabe usted que el sueldo que ofrecemos no es fijo, sino que puede subir o bajar 

según las horas extra. 

-Ernesto: ………………………………………..………………………………………..……………… 

Tema 1 



 

 

 لا يكتب أي شيء
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 6 على 6
 

 

 

 

 

 Escribe un texto de unas 8 líneas en el que hables de un/a abuelo/a: (6puntos.) 

- Descripción física y de carácter; modo de vestir; gustos; actividades diarias; sueños… 

 

……………………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………………….……

…………………………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………………………….…… 

………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………….…… 

………………………………………………………………………………………………………….…………

…………………………………………………………………………………………………………….………

…………………………………………………………………………………………………………….………

…………………………………………………………………………………………………………….……… 

…………………………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………. 

Tema 2 

.
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Lösungen Bewertung Korrekturanweisungen 

I. L
esen

 

 

A   
1) Günes          2) Julia 

3) Lukas        4) Madeleine 

 

  

Je 1.5 Pkte   
 

B  1) Richtig: Davon kaufe ich mir 

eigentlich nicht viel; nur mal 

Süßigkeiten/ Ich habe lieber ein bisschen 

Geld im Portemonnaie / Ich spare für ein 

Handy. 

2)Falsch: Mein Taschengeld investiere 

ich in Essen und Kaffee/ Ich bekomme 

von meinen Eltern 40 Euro im Monat.  

3) Falsch: 50 Euro sind mir eigentlich 

nicht genug.     

  

 

 

Je 2 Pkte    

Die Gesamtnote wird erteilt, wenn der 

Prüfling die richtige Antwort mit einer 

richtigen Begründung gibt.    

Ist die Antwort richtig und die 

Begründung falsch, so wird nur die Hälfte 

der Note erteilt. 

Bei falscher Antwort wird jede richtige 

Begründung nicht bewertet.  

 

 

 C   1) Ein Handy   

      2) Für Geschenke, Restaurantbesuche,   

Kleidung, Schuhe und Reisen. 

       

 

 

Je 1 Pkt 

 

D   c 
1 Pkt 

 

 
In diesem Prüfungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet. 

Lesen : 6 + 6 + 2+1  = 15      
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Gesamtnote : 15 + 15 + 10 = 40 : 2 = 20 

 Lösungen Bewertung Korrekturanweisungen 

II. S
p
rach

e u
n
d
 K

o
m

m
u
n
ik

atio
n
 

A   1) sparen   2)enden     3)verbieten    4) finden     

        
Je 0,5 Pkt 

 

B  1) c    2) d     3) b      4) a 

       
Je 0.5 Pkt 

 

C   1) das       2) die 

 
Je 1 Pkt 

 

D  1)  bekam     2) bezahlte     3) kaufte      4) wollte 

      

 

Je 0.5 Pkt 
 

E 1)  Passiv      2)  Aktiv       

    

Je 1 Pkt  

F     Julia überlegt sich, was sie mit dem Taschengeld kaufen 

soll. 
     

   1 Pkt 
 

G    1)  b  -    2) c   -   3) a Je 1 Pkt  

HH     a 1 Pkt 
 

Sprache und Kommunikation :  2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 1 + 3 + 1 = 15 

 Lösungen Bewertung Korrekturanweisungen 

III. S
ch

reib
en

 

Kriterium 1: Inhalt und Umfang 

a) Erfüllung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles  
  
b) Angemessene Behandlung der fünf Leitpunkte 
 
c) Angemessener Gedankenaufbau 
d) Umfang des geschriebenen Textes  

 

a) 2 Punkte 
 

b) 5 Punkte 

c) 1 Punkt 
d) 2 Punkte 

 

 

 

 

 

Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung 

a) Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau  
b) Ausdruck, Satzverknüpfung, Satz- und Textkohäsion 

 

a) 3 Punkte 
b) 3 Punkte 

 

 

Kriterium 3: Formale Richtigkeit 

a) Syntax, Form     

b) Rechtschreibung und Interpunktion 

 

a) 2 Punkte 

b) 2 Punkte 

 

Schreiben : 2 + 5 + 1 + 2 + 3 + 3 + 2 + 2  =  20  :  2  = 10    
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I. LETTURA 
 

Leggi il testo e rispondi alle domande. 

Cosa mangiare prima di un allenamento1 in palestra? Tutte le persone che frequentano 
le palestre si fanno continuamente questa domanda. Chi si allena regolarmente sa 
quanto sia importante lo spuntino2 prima di un allenamento. Sa cosa significa arrivare 
in palestra pieno di energia e pronto a fare esercizi fisici. 
 

Allora ecco nuovamente la domanda: cosa mangiare prima di un allenamento? È più 
importante ancora: quando mangiare prima di un allenamento? Gli esperti consigliano 
di mangiare almeno un paio di ore prima di andare in palestra, così quando ci si arriva, 
la digestione sarà completata. Allenarsi a stomaco pieno non è mai una buona idea. 
Cosa mangiare prima di un allenamento? I dietologi e gli specialisti in medicina dello 
sport, propongono un pasto leggero, ricco in carboidrati e povero di grassi, composto 
da: 

 Un frutto (che potrebbe essere una banana, facile da portarsi dietro a scuola o sul 
posto di lavoro); 

 Uno yogurt magro ; 
 Un paio di fette biscottate, o di biscotti a basso contenuto calorico (non quelli fatti 

con il burro o pieni di cioccolato). 
 

È un pasto che conviene alle persone che vanno in palestra direttamente dal posto di 
lavoro. Per quelle invece che fanno lo spuntino a casa, è meglio una piccola porzione di 
riso in bianco o di patate lessate al posto delle fette biscottate e del frutto. 
L'importante è non esagerare, non mangiare troppo, e fornire all'organismo quei 
carboidrati che serviranno come energia per i muscoli durante l'allenamento. 
 

Altrettanto importante è lo spuntino immediatamente dopo l'allenamento; deve essere 
ricco non solo di carboidrati ma anche di proteine. Ma di questo parleremo un’altra 
volta. 
 

(1)
 تدريب 

(2)
 وجبة خفيفة 

 



 

 

 

الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 
 2015لدورة العادية ا

 الموضوع
 

 

 
 

مدة   2  المعامل 2
 الإنجاز

لإيطالية اللغة ا
كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة 

  
 

 

 
 

 لإيطاليةاللغة ا:
كل مسالك الشعب العلمية :

 والتقنية والأصيلة
 

 :الصفحة 2 على 5
 

 
 

 

 

 المركس الوطني للتقويم والامتحانات
 والتوجيه
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NS 21 

 

I. LETTURA 
 

Prova A                               (1 punto) 
 

Scegli il titolo più adeguato al testo.   

 

1. L’allenamento e la dieta                 
 

2. L’allenamento e lo spuntino   
 

3. L’allenamento e la palestra   
 

Prova B                               (3 punti) 
 
Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: (1 punto per risposta) 

 

AFFERMAZIONI  V F 

1 È meglio mangiare un’ora prima dell’allenamento.   

2 Gli specialisti consigliano di evitare biscotti fatti di burro o pieni di cioccolato.    

3 Si consiglia di mangiare due ore dopo lo sport.   

 
Prova C                               (5 punti) 
 

Completa le frasi con le informazioni del testo. (1 punto  per risposta) 
 

1. Secondo gli esperti prima di andare in palestra è meglio prendere un pasto: 
a. _____________________________________________________________ 

b. _____________________________________________________________ 

c. _____________________________________________________________ 
 

2. Le persone che fanno lo spuntino a casa possono mangiare: 

a. _____________________________________________________________ 

b. _____________________________________________________________ 

 



 

 

لا يكتب أي شيء 
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 3 على 5
 

 

 

 
Prova D                                  (3 punti) 
 
Trova nel testo i contrari delle parole  seguenti: (1 punto per risposta) 

 

1. vuoto      (paragrafo 1)        ≠   ________________________________________  

2. pesante (paragrafo 2)        ≠   ________________________________________ 

3. povero  (paragrafo 4)         ≠   ________________________________________ 

 
Prova E  (3 punti) 
 

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo?  (1 punto per risposta) 

 
1. CI          :  ________________________________________ 

2. QUELLI  : ________________________________________ 

3. QUELLE :   ________________________________________                                           (TOTALE         /15) 
 

II. RIFLESSIONE SULLA LINGUA 
 

Prova A  (4 punti) 
 

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. (1 punto per risposta)  
 

1. Se tu mi (comunicare) ______________________ l’orario del tuo arrivo, verrei a prenderti alla stazione. 

2. I  Danielli sperano che il loro figlio Franco (frequentare) ______________________ la facoltà di Medicina. 

3.Fra tre giorni Antonio (prendere) ______________________ la laurea e (cercare) 

______________________ lavoro. 

 
Prova B (3 punti) 
 
Scegli la parola giusta fra quelle proposte.  (0,5 per risposta) 

 

Dove passerò le vacanze questa primavera? Allora rimarrò in città per – di – a lavoro, ma mia moglie e le 

– i – gli miei figli andranno due settimane dai miei in campagna. Io li – vi – le raggiungerò domenica sera. 

Credo che alcuni – qualche – alcune volte potremo fare un salto nella città vicina, dove – che – cui 

andremo al cinema o a teatro. Ci – Ne – Si divertiremo un sacco. 



 

 

لا يكتب أي شيء 
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 4 على 5
 

 

 

 

Prova C  (3 punti) 

 
Completa il testo scegliendo le parole dalla lista.  (1 punto  per risposta) 

 

aprono – chiudono – festa – molti – qualche – passeggiata  

 

La maggior parte degli italiani va in vacanza in agosto, perché è il mese in cui ___________________ le 

fabbriche, le industrie e ___________________ uffici. Di solito il rientro dalle vacanze comincia dopo la 

___________________ del 15 agosto.   

 
Prova D  (1 punto) 
 
Cancella la parola che non appartiene al gruppo.  (0,5 per risposta) 
 

Esempio:  fratello – padre – amico – nonna  
 

1. estroverso – biondo – orgoglioso – timido  

2. cucina – soggiorno – bagno – poltrona 
 

 
Prova E  (4 punti) 
 

Abbina l’espressione alla funzione.  (1 punto per risposta) 
 

  a. Speranza  

1. Se fossi in te, andrei dal medico.  b. Richiesta 

2. Le va di andare a teatro?  c. Rifiuto 

3. Secondo me, l’italiano è una bella lingua.  d. Opinione 

4. Purtroppo ho un appuntamento urgente.  e. Proposta 

  f.  Consiglio 
 

(TOTALE      /15) 

III. PRODUZIONE SCRITTA 
 Scrivi un’e-mail a un tuo amico italiano, dove gli parli del tuo paese. (Devi scrivere circa 100 parole) 

 

 

 

1 2 3 4 

    



 

 

لا يكتب أي شيء 
 في هذا الإطار 

 

 

    :الصفحة 5 على 5
 

 

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

(TOTALE       /10) 
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 اللغة الإيطالية

 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

المادة

 

المسلك  أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2 

2 

 لصفحةا

 

 

        

   

 

  

 

 

 

N.B. Si prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi. 

I. LETTURA  

Prova A 2. L’allenamento e lo spuntino 1 pt/ 

Prova B 1. F                             2. V                                 3. F                3 pt/ 

1 per item 

 

Prova C 

1. a. leggero.   b. ricco in carboidrati   c. povero di grassi 

2. a. una piccola porzione di riso in bianco 

    b. una piccola porzione di patate lessate 

    Un’altra risposta possibile: uno yogurt magro 

 

5 pt/ 

1 per item 

Prova D 1. pieno                 2. leggero                 3. ricco  3 pt/ 

1 per item 

Prova E 1.( in ) palestra                         2. ( i ) biscotti          

3. ( le ) persone che vanno in palestra (direttamente dal posto di lavoro) 

3 pt/ 

1 per item 

 TOTALE   15 

II. RIFLESSIONE SULLA LINGUA 

Prova A 1. comunicassi     2. frequenti/frequenterà       3. prenderà – cercherà   4 pt/ 

1 per item 

Prova B per – i – li – alcune – dove – ci  3 pt/ 

0.5 per item 

Prova C chiudono – molti – festa  3 pt/ 

1 per item 

Prova D 1. biondo       2. poltrona  1 pt/ 

0.5 per item 

Prova E 1. f            2. e            3. d             4. c 4 pt/ 

1 per item 

 TOTALE   15 

III. PRODUZIONE SCRITTA 

Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia: 
1. Adeguatezza e completezza 2.5 pt 

2. Efficacia comunicativa 2    pt 

3. Correttezza morfosintattica 2    pt 

4. Lessico 1.5 pt 

5. Ortografia e punteggiatura 1    pt 

6. Lunghezza 1    pt 

 TOTALE   10 

Per ottenere il punteggio finale si prega di dividere il totale ottenuto per 2. 
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 يم والامتحانات والتوجيهالمركز الوطني للتقو

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2015 لدورة العاديةا  
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رياضياتال  

 والتكنولوجيات بمسلكيهاعلوم البمسالكها وشعبة  التجريبيةعلوم الشعبة 

المادة
 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 لصفحةا

 

 

        

   

  

  

 

  

 

 مات عامةتعلي
 
 

 

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
والصفحتان  ومكونات الموضوع تتعليماالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -

 ؛( المتبقيتان تتضمنان موضوع الامتحان
 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -
 ي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي تفاد -
بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل فيه  -

 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  ولا علاقة له
 

 

 مكونات الموضوع
 
 : كما يلي  حسب المجالاتع وتتوز ، مستقلة فيما بينها ، مسألةرين وتماثلاثة يتكون الموضوع من  - 

    

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الأول

 نقط 3 الأعداد العقدية  التمرين الثاني

 نقط 3 حساب الاحتمالات التمرين الثالث

دراسة دالة عددية  و حساب التكامل  المسألة 
 ةنقط 11 والمتتاليات العددية 

       

 
 يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري  ln ، بالنسبة للمسألة -     
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3        
 ( ن 3: ) التمرين الأول           

 

مباشر ممنظم ء المنسوب إلى معلم متعامدفي الفضا ،نعتبر                O, , ,i j kتين،النقط 2 , 1 ,0A  و 4 , 1 , 0B  

ليكن ( 1     5.0     P من النقطة   المار المستوىA  و  u i j k     متجهة منظمية عليه. 
3 بين أن                   0x y z     هي معادلة ديكارتية للمستوى P  
لتكن ( 2    0..5  S  مجموعة النقطM   من الفضاء التي  تحقق العلاقة. 0MA MB                                

)بين أن               )S  النقطة هي الفلكة التي  مركزها 1 , 1 , 0   3و شعاعها 
عن المستوى احسب مسافة النقطة  -أ( 3     5.0 P أن  ثم استنتج P يقطع  S وفق دائرة  C  

بين أن مركز الدائرة  -ب        5.0   C  هو النقطة 0 , 2 , 1H   
= بين أن  ( 4     0..5  +4 8OH OB i j k   ثم استنتج مساحة المثلثOHB  

   (ن  3: ) التمرين الثاني           
 

               I- العدد العقدي نعتبر a     2بحيث 2 2a i   

2هو   aأن معيار العدد العقدي بين   (1     5.0  2 2    

2 تحقق من أن ( 2     5.20 1 cos 2 sin
4 4

a i
     

 
 

2cosبإخطاط   -أ (3     5.20    ، حيث   21عدد حقيقي ،  بين  أن cos2 2cos                    

24cos بين أن -ب         5.0  4 cos sin
8 8 8

a i
  

     (نذكر أن  sin2 2cos sin   )                                                                      

4cosبين أن  -ج        5.0    cos sin
8 8 8

i
    
 

   بين أن ثم    aهو شكل مثلثي للعدد   4
4 2 2 2a i  

       II- ممنظم مباشر المنسوب إلى معلم متعامد العقدي نعتبر،في المستوى 1 2, ,O e e،ينتالنقط  وAهماالحق لتينال  

2بحيث  aو  ما على التوالي ه  2و 2 2a i   و R  الدوران الذي مركزه  و زاويته
2

 

2هو   Rبالدوران Aصورة النقطة  Bللنقطة  bبين أن اللحق ( 1      5.0  i 
2بحيث    zذات اللحق  Mحدد مجموعة النقط  (2      5.0  2z i    

 
 

 ( ن 3: ) التمرين الثالث           
 

 ( باللمس هابينلا يمكن التمييز )  ءخضرا اتكرثلاث كرات حمراء و  أربع: كرات  7على  1Uيحتوي صندوق              
 ( باللمس هابينيمكن التمييز لا ) كرات حمراء و كرتان خضراوان  ثلاث : كرات 5على  2U و يحتوي صندوق          

                                                      
          

 
   

 

2      I) 1من الصندوق  و في آن واحد ثلاث كرات سحب عشوائيا ن: عتبر التجربة التالية نU  
 ".  الحصول على كرة حمراء واحدة و كرتين خضراوين " : الحدث Aليكن                

                     .                                                                                       "الحصول على ثلاث كرات من نفس اللون   " :الحدث  B و                   
بين أن                     12

35
p A     و    1

7
p B       

  1      II ) 1نسحب عشوائيا و في آن واحد كرتين من : نعتبر التجربة التاليةU  2ثم نسحب عشوائيا كرة واحدة منU                       
 ".   حمراءكرات  الحصول على ثلاث: " الحدث Cليكن                   

بين أن                      6

35
p C             

                      

 الصندوق
1U الصندوق 

2U 

V R 

R V R R R 

V R 

R V 

V 
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2 3

2

3

0 1

1

 ( ن 11: )  المسألة          

:    بحيث  xللمتغير الحقيقي   fالدالة العددية  نعتبر                  
 

1
( )

1 ln
f x

x x



  

و ليكن              fC  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم , ,O i j       ( 2: الوحدة cm ) 

  5.0    I)1 )بين أن    0, ,
f

D e e      (
fD  هي مجموعة تعريف الدالةf ) 

limاحسب   -أ( 2      0.75  ( )
x e
x e

f x



lim و   ( )
x e
x e

f x



 .تين المتوصل إليهما   أول هندسيا النتيجو   

limاحسب  -ب          5.0   ( )
x

f x


ثم استنتج أن المنحنى  fC يقبل مقاربا  بجوار   يتم تحديده. 
بين أن  -ج          0.5  

0
0

lim ( )
x

x
f x




    لحساب )ثم أول هندسيا النتيجة
0
0

lim ( )
x

x
f x




 لاحظ أن  1 ln lnx x x x x   ) 

  بين أن -أ( 3       0..5  
 22

ln
( )

1 ln

x
f x

x x
 


 من x لكل 

fD    

 المجال تناقصية على fأن الدالة  بين -ب            1   0,1 كل من المجالين  و تزايدية على  1,e  و  ,e  
 على fضع جدول تغيرات الدالة  -ج         5.20 

fD  
         II)  لتكنg الدالة العددية المعرفة على المجال 0,  بما يلي  : 2( ) 1 1 lng x x x    

ليكن  و              g
Cنحنى الممثل للدالةالمg ( انظر الشكل)متعامد ممنظم  معلم في 

عدد حلول المعادلة مبيانياحدد  -أ (1     5.0  Eالتالية : 0, , ( ) 0x g x   
 :  نعطي جدول القيم التالي  -ب        5.0 

   
                                                       

   
بين أن المعادلة                E   تقبل حلا   2,2بحيث 2,3    

تحقق من أن   -أ (2     5.20 
 

( )
( )

1 ln

g x
f x x

x x
 


من  xل لك 

fD                             

بين أن المستقيم -ب        5.0    الذي معادلتهy x  يقطع المنحنى 
                  f

C و  1 ين اللتين أفصولاهما في النقطت                                          

انطلاقا من  ، حدد -ج       5.0   g
C ، إشارة الدالةg على المجال 1 ,   و بين أن( ) 0f x x   لكلx  من 1 ,  

                                                                                                                                                                       

المعلم ، في نفس أنشئ ( 3     1.20  , ,O i j المستقيم  ،   و المنحنى f
C   

 بين أن   -أ( 4      0..5 
 1

1
ln 2

1 ln

e

dx
x x


       ( لاحظ أن :

 

1
1

1 ln 1 ln

x

x x x


 
              ( fDمن  xكل ل 

2ب  ،احسب  -ب         0..5 
cm،  مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى f

C  المستقيم و   و المستقيمين 

1xاللذين  معادلتاهما                          و  x e  
          III)  نعتبر المتتالية العددية n

u   0:   المعرفة بما يلي 2u        و 1n n
u f u    لكلn  منIN 

1أن  بالترجع بين ( 1       5.0   
n

u     لكلn  منIN 
بين أن المتتالية ( 2       5.0   n

u   تناقصية ( استعمال نتيجة السؤال يمكنII) 2 )ج- ) 
استنتج أن المتتالية ( 3      0..5  n

u   متقاربة  و حدد نهايتها. 
 

2,4 2,3 2,2 2,1 x 
0,28 0,12 0,02 0,14 ( )g x 

 gC  

y

 

x  
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رياضياتال  

 والتكنولوجيات بمسلكيهاعلوم البمسالكها وشعبة  التجريبيةعلوم الشعبة 

المادة
 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

7 

 لصفحةا

 

 

        

   

  

  

 

 

 

 تؤخذ بعين الاعتبار مختلف مراحل الحل وتقبل كل طريقة صحيحة تؤدي إلى الحل
 

 (ن  3) التمرين الأول 

5.0 1) 5.0 
)ل 5.20 (2 5.70 )S الفلكة التي أحد أقطارها)فلكة AB أو اعتبار , ,M x y zصل إلى المعادلةوالتو   2 2 21 1 9x y z         ) 

 للشعاع   5.20للمركز  و   5.20و 
ل   5.20  -أ (3 1 ( , ) 3d P       ل   5.20و ( , ) 3d P                 5.0  -ب  

5.70 4) 
OHلتحديد   5.0 OB    ة المثلث هي لمساح 5.20و

9

2
  

 
 

 (ن  3)  التمرين الثاني
5.0 Ι-1 ) 

ل  5.20   2 2

2 2 2a        للحساب     5.20و 

5.20    2 ) 5.20  
1.20    3) 

21ل  5.20)  5.0-ب                   5.20-أ cos 2cos
4 8

 
   ل  5.20وsin 2cos sin

4 8 8

  
  ) 

cosل  5.20)  5.0 -ج 0
8


  للمتساوية 5.20و    4

4 2 2 2a i  ) 

5.0 ΙΙ-1) 5.20 كتابةلل   b i a            2للتوصل إلى أن   5.20وb i 

2لترجمة )  5.20 (2 5.0 2z i   2إلىBM       أو     اعتبارz x iy   و التوصل إلى المعادلة 22 2 4x y    ) 

 2و شعاعها  Bللمجموعة هي الدائرة التي مركزها  5.20و 
 
 

 ( ن  3) رين الثالث التم
2 Ι) 

12للتوصل إلى أن   1
( )

35
p A    1للتوصل إلى أن    1و

( )
7

p B  

1 ΙΙ) 
6للتوصل إلى أن   1

( )
35

p C    
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 (ن  11) المسألة 
5.0  Ι-1) 5.0 

1.70 2) 
limللتوصل إلى   5.20 -للتأويل      ب 5.20لكل نهاية من النهايتين و  5.20 -أ ( ) 0

x
f x


   للاستنتاج    5.20و 

 للتأويل  5.20للنهاية  و  5.20 -ج

2 3) 
) ل 5.20 -ب                 5.70 -أ ) 0f x  لكلx من 0,1  ل  5.20وf تناقصية على 0,1  

)ل  5.20و   ) 0f x  لكلx من   1, ,e e   ل 5.20وf   تزايدية على كل من المجالين 1,e و ,e  
 0.25 -ج

1 ΙΙ-1) ل  5.20 -ب      5.0 -أg  متصلة على المجال 2,2 , ل     5.20و   2,3 2,2 (2,3) 0g g   

  5.0 -ب                                               5.20 -أ  (2     1.20
على المجال  gلإشارة  5.20  -ج                1,  ل    5.20و 1 ln 0x x   لكلx  من 1,  

 انظر الشكل أسفله   (3 1.20
2للمساحة ب  0.5 -للنتيجة        ب 5.20دالة أصلية  و لتحديد  5.0 -أ (4 1.5

cm  هي 
1

4 ( )
e

x f x dx   

)22للتوصل إلى أن المساحة هي  5.20و    1 2ln 2)e cm  
5.0 ΙΙΙ)-1 ) 

     
5.0 

5.0     2 ) 5.0 
للمتتالية  5.20 (3     5.70 nu  أن علىأكيد الت )ل  5.20   و   ( تناقصية و مصغورة ) متقاربةfمتصلة على 1, 

و أن              1, 1,f   )     1لنهاية المتتالية  هي    5.20و 
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 الفيزينء والكيمينء

 متسلك علوم الحينة والأرض ومتسلك العلوم الزراعية وشعبة العلوم والتكنولوجين  بمسلكيهنشعبة العلوم التجريبية 
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 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة العلمية غير القابلة للبرمجة 
 تعطى التعابير الحرفية قبل إنجاز التطبيقات العددية 

 
 
 
 

 تمرين في الكيمياء وثلاثة تمارين في الفيزياء: يتضمن موضوع الامتحان أربعة تمارين

 (نقط 7)                          فضة/ د قصديرالعمو - المحلول المائي لحمض الميثانويك : الكيمياء 

                                                                                  (نقطة 31)           الفيزياء 

o  (نقط 3)                                   استعمالات الإشعاعات النووية في الطب: 3التمرين 

o  تصرف ثنائيي القطب : 2التمرين(RC)  و(LC)                                         (5 نقط) 

o  (نقط 5)                        حركة كرية في مجال الثقالة المنتظم                    : 3التمرين 
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 الموضوع التنقيط
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 فضة/ العمود قصدير -مائي لحمض الميثانويكالمحلول ال(: نقط 7)الكيمياء 
 

تتميز المحاليل المائية بأهمية بالغة في مجال الكيمياء، واعتبارا لطبيعتها الحمضية أو القاعدية أو المؤكسدة 
مض المعروف بح HCOOHفحمض الميثانويك  .أوالمختزلة يمكن توظيفها في مجالات عدة منها مجال الصناعة

فيما تشكل محاليل مائية أخرى مثل كبريتات القصدير وكبريتات الفضة محاليل . الفورميك يستعمل مثلا في الدباغة
 .يمكن توظيفها في الأعمدة لتوليد الطاقة الكهربائية كيميائيا

 .فضة /ميثانويك، واشتغال العمود قصدير يهدف هذا التمرين إلى دراسة بعض خاصيات المحلول المائي لحمض ال
 
 المحلول المائي لحمض الميثانويك. 3

وتركيزه المولي  Vحجمه  HCOOH(aq)لحمض الميثانويك  (S)نتوفر في مختبر الكيمياء على محلول مائي 
-3 -1

C = 1,0.10  mol.L . أعطى قياسpH  هذا المحلول القيمةpH = 3,46. 
 .أعط تعريف الحمض حسب برونشتد .3.3
 . مع الماء HCOOH(aq)اكُتب المعادلة الكيميائية المنمذجة لتفاعل حمض الميثانويك  .1.3
والتقدم  xوالتقدم  Cو  V: أنشئ الجدول الوصفي لتقدم التفاعل باستعمال المقادير .1.3

éq
x حالة التوازن عند. 

و  C:  نسبة التقدم النهائي للتفاعل الحاصل بدلالة عبر عن . 1.3  
+

3 éq
H O (aq). 

 ماذا تستنتج؟. احُسب قيمة . 5.3

r,أثبت أن تعبير . 1.3 éq
Q خارج التفاعل عند حالة توازن المجموعة الكيميائية يكتب كما يلي: 

2

,

10

10






pH

r éq pH
Q

C
.   

Aستنتج قيمة ا .7.3
K ثابتة الحمضية للمزدوجة ( ( ) / (aq))

HCOOH aq HCOO. 
 
 
 فضة/ اشتغال العمود قصدير. 1
+2(: مؤكسد/مختزل)فضة المكون من المزدوجتين / نعتبر العمود قصدير 

Sn (aq) / Sn(s)  و+
Ag (aq) / Ag(s). 

ثابتة،  Iفيمر في الدارة تيار كهربائي شدته( الشكل جانبه)يرمتر نربط قطبي هذا العمود بموصل أومي وأمب
 .على إلكترود الفضة وتتناقص كتلة إلكترود القصدير Ag(s)ويتوضع فلز الفضة 

 :قرن كل رقم وارد على التبيانة بما يوافقه من بين المعدات والمواد التاليةا .3.1
محلول مائي لنترات الفضة   -سلك الفضة ـ أمبيرمتر ـ فولطمتر 

3 ( )+
Ag (aq)+ NO aq  ـ قنطرة أيونية ـ موصل أومي ـ محلول

2مائي لكلورور القصدير   ( )2+
Sn (aq)+ Cl aq  ـ محلول مائي

II 2لكبريتات النحاس 

4 ( )2+
Cu (aq)+SO aq  ـ محلول مائي

2لزنك لكبريتات ا

4 ( )2+
Zn (aq)+SO aqـ صفيحة القصدير . 

استنتج . اكُتب معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود .1.1
 .المعادلة الحصيلة للتفاعل الحاصل أثناء اشتغال العمود

 .ستنتج التبيانة الاصطلاحية لهذا العمودا .1.1
tعند اشتغال العمود خلال المدة الزمنية  .1.1 = 60 min ،3-: يأخذ تقدم التفاعل القيمة

x= 1,5.10  mol . 
4: نعطي        11F 9,65.10 .  C mol. 
  .الجواب الصحيح إلى ورقة تحريركانُقل 
 :هيشدة التيار المار في الدارة  Iقيمة 

 
I أ = 20,1 mA ب I = 40,2 mA ج I = 60,2 mA د I = 80,4 mA 
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 (نقطة 31)الفيزياء 
 

    استعمالات الإشعاعات النووية في الطب(: نقط 3) 3التمرين 
 

يحدث تكاثر غير طبيعي في عدد الكريات  (maladie de Vaquez)عند إصابة النخاع العظمي بداء الفاكيز 
32يتم اللجوء إلى الحقن الوريدي للمريض  بمحلول يحتوي على الفوسفور  الحمراء للدم، ولمعالجته

15 P  الاشعاعي
 .دمرها بفعل الإشعاع المنبعث منهيالزائدة في الدم، ف الكريات الحمراءبالنشاط الذي يلتصق بشكل انتقائي 

 
 :معطيات

32كتلة نويدة الفوسفور -

15 P :32

15( ) 31,965678 m P u 
: كتلة البروتون -

Pm 1,00728 u 
n: كتلة النوترون -

m 1,00866 u 
- 21 931,5 . u MeV c  
32ثابتة النشاط الإشعاعي للفوسفور  -

15 P :2 14,84.10 
Jours 

 .بين نظيرين لعنصر كيميائي ذكر الفرقاُ  .3
)مخطط على الاعتمادا  .1 , )Z N الممثل جانبه: 

Aحدد النويدة . 3.1

Z
Y  المخططهذا المشار إليها في. 

32اكُتب معادلة التفتت الموافقة لتحول النويدة . 1.1

15 P  إلى
Aالنويدة 

Z
Y طراز التفتت، محددا. 

32نعتبر النويدتين  .1

15 P و'

'

A

Z
X (انُظر المخطط). 

32احُسب قيمة  .3.1

15

E
( )P

A
لنوية طاقة الربط بالنسبة  

32ة الفوسفور دلنوي

15 P. 
32من بين النويدتين  النويدة الأكثر استقرارا  ،معللا جوابك ،حدد. 1.1

15 P و'

'

A

Z
X ، علما أن طاقة الربط بالنسبة لنوية

'Aللنويدة 

Z'
X  هيA'

Z'

E
( X) 8,35 (MeV / nucléon)

A
. 

)تم حقن مريض عند اللحظة  .1 t 0 32يحتوي على الفوسفور دواءبجرعة من  (

15 P . ينعدم مفعول الدواء في جسم

من قيمته البدئية  %1المريض عندما يصبح النشاط الإشعاعي للعينة مساويا لـ   
 

0
a

a
100

)حدد بالوحدة .  )jours 

 .ة لانعدام مفعول الدواءالمدة اللازم
 

  )LC(و (RC)القطب  ييئتصرف ثنا (:نقط 5) 1التمرين 
 

وتمكن دراستها  .يعتمد اشتغال العديد من الأجهزة الإلكترونية على دارات كهربائية تتضمن ثنائيات قطب مختلفة
من الوقوف على كيفية تصرف المكثف والوشيعة وعلى شكل التبادلات 

 .ينهما في دارة كهربائيةالطاقية التي تتم ب
، ننجز الدارة الكهربائية (LC)و (RC)يات القطب ئلدراسة تصرف ثنا
والمكونة من مولد مؤمثل للتوتر قوته  (3) المبينة في الشكل

4E الكهرمحركة V100 ، وموصل أومي مقاومته  R،  ومكثف
 ،Lمقاومتها مهملة ومعامل تحريضها  ووشيعة ،قابلة للضبط Cسعته 

   (.1)و ( 3)وقاطع التيار قابل للتأرجح بين الموضعين 
 
 

 

3الشكل  
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1 
 0 

1 
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 uC(V) 
 1المنحنى 

 2المنحنى 

 

1الشكل   
 

 

2 
-20 
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 لرتبة توتر صاعدة RCاستجابة ثنائي القطب . 3

tعند اللحظة  .المكثف ، فيشحن(1)نضع قاطع التيار في الموضع ، 0
أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر  أثبت. 3.3

C
u  كما يلي تكتببين مربطي المكثف  : 

 C
C

du 1 E
.u

dt R.C R.C
 

 حل المعادلة التفاضلية هو  .1.3

.(1 )


 
t

Cu A e  . أوجد تعبيري الثابتةA  وثابتة الزمن لة برامترات الدارةبدلا. 
تغيرات ( 2)يمثل منحنيي الشكل  .1.3

التوتر بين مربطي المكثف بدلالة الزمن 
لسعة المكثف،  2Cو  1C للسعتينبالنسبة 

2حيث  1C C. 
كل منحنى  ، معللا جوابك،قرنا .3.1.3

 .كثف الموافقة لهسعة المب
ثابتة الزمن الموافقة  1عين قيمة . 1.1.3
 .1Cقيمة  استنتج. 1Cللسعة 
حدد تأثير قيمة سعة المكثف على . 1.1.3

 .شحن المكثف مدة
 

الجواب الصحيح إلى ورقة انُقل . 1.3
  .تحريرك

 :هي بداية شحن المكثفشدة التيار الكهربائي المار في الدارة عند  ةيمق
 
 

 
 متوالية  LCالتذبذبات الكهربائية في دارة . 1
 

C 10على القيمة بق السانضبط سعة المكثف  F فيفرغ (2)ضع ؤرجح قاطع التيار إلى الموونشحنه كليا، ثم ن ،
وتظهر على مستوى الدارة  المكثف في الوشيعة

 .تذبذبات كهربائية
)تغيرات (3) يمثل منحنى الشكل )q t  شحنة المكثف

 .بدلالة الزمن
 .نظام التذبذبات في الدارة ابك،حدد، معللا جو. 3.1
 .للتذبذبات في الدارةالدور الخاص  0Tعين قيمة  .1.1
29.10Lتحقق أن  .1.1 H ( 2نأخذ 10). 
eأوجد قيمة  .1.1

E  المخزونة في الكهربائية الطاقة
0tالمكثف عند اللحظة  . 

 
  .الجواب الصحيح إلى ورقة تحريركانُقل  .5.1
mقيمة

E 1عند اللحظة  طيسية المخزونة في الوشيعةالطاقة المغن 7,5 t ms هي: 
 
 
 

2 أ
I = 4.10  A

 2 ب
I = 3.10  A

 2 ج
I = 2.10  A

 3 د
I = 4.10  A

 

64.10 أ
m

J
E 68.10 ب

m
J

E 54.10 ج
m

J
E 58.10 د

m
J

E 
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     حركة كرية في مجال الثقالة المنتظم(: نقط 5) 1التمرين 
 

 الثقالة المنتظم نوعا من الحركات تتعلق طبيعتها ومساراتها يشكل السقوط الحر للأجسام الصلبة في مجال 
 هاوربطلها حديد بعض المقادير المميزة من ت ذه الحركاتدراسة هتمكن  .بالشروط البدئية

 .من المحيطبتطبيقات 
)التمرين إلى دراسة حركة السقوط الحر لكرية هذا يهدف  )S  بالنسبة لاتجاهات مختلفة

 .لمتجهة السرعة البدئية
 :معطيات

 جميع الاحتكاكات مهملة -

- 210 . g m s  
 الرأسي لكريةالسقوط الحر حركة . 3

)مركز قصور الكرية  Gندرس حركة  )S  ذات كتلةm  في معلم( , )O j مرتبط بالأرض 
 .نعتبره غاليليا

)كرية ال 0tعند اللحظة نرسل  )S  1 قيمتها بسرعة بدئيةنحو الأعلى رأسيا

01 5 . v m s ،
0Gy ذي الأفصول Oموضع ال Gحيث يحتل  ( 1الشكل). 

 :هي Gأرتوب  yأثبت أن المعادلة التفاضلية التي يحققها  ،يوتنبتطبيق القانون الثاني لن .3.3
2

2
 

d y
g

dt
.  

)أوجد معادلة السرعة  .1.3 )Gv t. 
 .Gأرتوب أعلى موضع يصل إليه قيمة حدد  .1.3

 

 السقوط الحر لكرية في مستوىحركة . 1
)كرية ال، O، من الموضع من جديدقذف ن )S كون بسرعة بدئية تُ  السابقة

 مركز قصور Gندرس حركة  .مع الخط الأفقي زاوية  02vمتجهتها 
)الكرية  )S  في معلم متعامد ممنظم( , , )O i j نعتبره  مرتبط بالأرض
 .(2الشكل ) غاليليا

بتطبيق القانون الثاني لنيوتن، أوجد التعبير الحرفي للمعادلتين  . 3.1
)الزمنيتين  )x t   و( )y t  لحركةG. 

 : بين أن تعبير المدى هو .1.1
2

02.sin(2 )


P

v
x

g

. 

نفس لبالنسبة  Gالممثلة لمسارات حركة  (3) باستعمال عدة معلوماتية مناسبة، تم الحصول على وثيقة الشكل .1.1
0 مختلفة زوايا قذفلو 02vقيمة السرعة البدئية  45    1و  2و. 

 :باعتماد معطيات الوثيقة. 3.1.1
عين قيمة المدى  .أ

0P
x 0قذف الموافق لزاوية ال. 

 . 02vقيمة استنتج 
 2استنتج قيمة الزاوية . 1حدد قيمة الزاوية  .ب

1علما أن  2 90    2 و 1 . 

 1vالقيمة  Gسرعة تكون لمسار عند قمة ال .1.1.1
بالنسبة  2vوالقيمة  1بالنسبة لزاوية القذف 

 . 2لزاوية القذف 
  .الجواب الصحيح إلى ورقة تحريركانُقل 

 :هي 2vو  1vالعلاقة بين 

1 أ 20,4.v v 1 ب 20,8.v v 1 ج 21,6.v v 1 د 23,2.v v 
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 الفيزياء والكيمياء

 اعية وشعبة العلوم والتكنولوجيات بمسلكيهامسلك علوم الحياة والأرض ومسلك العلوم الزرالعلوم التجريبية شعبة 

المادة

 

 المسلك أو الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

5

5

 لصفحةا

 

 

        

   

 

  

 

 

 

 

 عناصر الإجابة وسلم التنقيط

 (نقط 7) الكيمياء 

 

 مرجع السؤال في الإطار المرجعي التنقيط عناصر الإجابة السؤال التمرين

 الكيمياء
 (نقط 7)

 .تعريف الحمض والقاعدة حسب برونشتد - 0,5 دتعريف الحمض حسب برونشت  .1.1

1.1.   
2 3

HCOOH( aq ) H O(l ) HCOO ( aq ) H O ( aq )  0,5 
المعادلة المنمذجة للتحول حمض ـ قاعدة وتعرف المزدوجتين كتابة  -

 .المتدخلتين في التفاعل

  .إنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل واستغلاله - 0,75   الجدول الوصفي لتقدم التفاعل  .1.1

1.1. 



  3 éq

H O ( aq )

C
        0,5 

النهائي لتفاعل وتحديدها انطلاقا من معطيات  تعريف نسبة التقدم -
 .تجريبية

1.1. 
1

3,47.10  0,25 

 1  :0,25 التحول غير كلي 

انطلاقا من معادلة  rQإعطاء التعبير الحرفي لخارج التفاعل  - 1 الاستدلال  .1.1
 .لالهالتفاعل واستغ

خارج التفاعل لمجموعة في حالة توازن  يأخذ   r,éqQمعرفة أن  - 7.1. 4

A
K 1,84.10

 0,5 
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الموافقة لمعادلة  Kتسمى ثابتة التوازن قيمة لا تتعلق بالتراكيز

 .التفاعل

 .لمجموعة كيميائية في حالة معينة rQحساب قيمة خارج التفاعل  -

1.1. 

1  صفيحة القصدير 
2   محلول مائي لكلورور القصدير 2

Sn ( aq ) 2Cl ( aq ) 
3   قنطرة أيونية 
4  سلك الفضة 

1 

 (.التبيانة الاصطلاحية ـ التبيانة)تمثيل عمود  -

رور منحى م :تفسير اشتغال عمود بالتوفر على المعلومات التالية -
fو ،التيار الكهربائي .é.m، وقطبية  ،لكترودينلإوالتفاعلات عند ا

 .الشحنة الكهربائية لاتوحركة حم ،الإلكترودين

1.1. 

:   عند إلكترود الفضة  Ag ( aq ) 1e Ag( s ) 0,25 

( باستعمال سهمين)كتابة معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود  -
 (.باستعمال سهم واحد)ة الحصيلة أثناء اشتغال العمود والمعادل

:   القصديرعند إلكترود   2
Sn( s ) Sn ( aq ) 2e 0,25 

: المعادلة الحصيلة 
   2

Sn( s ) 2Ag ( aq ) Sn ( aq ) 2Ag( s ) 
0,25 

1.1. 
 

 (.التبيانة الاصطلاحية ـ التبيانة)تمثيل عمود  - 0,25

 0,75 ( د )لجواب الصحيح ا    .1.1
إيجاد العلاقة بين كمية المادة للأنواع الكيميائية المتكونة أو  -

استغلالها في تحديد و المستهلكة وشدة التيار ومدة اشتغال العمود،
 ....(كمية الكهرباء، تقدم التفاعل، تغير الكتلة)مقاديرأخرى 
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 (نقطة 33) الفيزياء 

 مرجع السؤال في الإطار المرجعي التنقيط ابةعناصر الإج السؤال التمرين

 1 التمرين
 (نقط 1)

 .تعرف نظائر عنصر كيميائي - 0,25 الفرق بين نظيري عنصر كيميائي  .1

1.1.  32

16
S 0,5 -  استغلال المخطط(N,Z) . 

1.1.  32 32 0

15 16 1
P S e         ؛       الطراز  2 x 0,25 

 .انوني الانحفاظمعادلات النووية بتطبيق قالكتابة  -
 .التعرف على طراز التفتت النووي انطلاقا من معادلة نووية -

1.1. 32

15 8,46 MeV / nucléon
E

( P)
A

 0,5 - تعريف وحساب طاقة الربط بالنسبة لنوية واستغلالها. 

 .قة بين هذ  الوحداتوالعلا استعمال مختلف وحدات الكتلة والطاقة -
32النويدة   .1.1

15
P 2 أكثر استقرارا      ؛      التعليل x 0,25 

tالطريقة       ؛         .1 95,15 jours 0,25 + 0,5 - معرفة  واستغلال قانون التناقص الإشعاعي واستثمار المنحنى الذي يوافقه. 

 1 التمرين
 (نقط 1)

 RC طبحلها عندما يكون ثنائي القوالتحقق من  إثبات المعادلة التفاضلية - 0,75 إثبات المعادلة التفاضلية  .1.1
A: التوصل إلى  .1.1 .خاضعا لرتبة توتر E      وR.C  2 x 0,25 

يوافق  1نى المنح  .1.1.1
1

C     2 ؛      التعليل x 0,25 -  تعرُف وتمثيل منحنيات تغير التوتر بين مربطي المكثف والمقادير المرتبطة
 .به بدلالة الزمن واستغلالها

 :استغلال وثائق تجريبية لـ -
        تعرف التوترات الملاحظة؛ 
         إبراز تأثيرR وC على عمليتي الشحن والتفريغ؛ 
        تعيين ثابتة الزمن ومدة الشحن؛ 

         والمجال الزمني لكل منهما( دائم –انتقالي )تحديد نوع النظام    . 

 .معرفة واستغلال تعبير ثابتة الزمن  -

 .RCابة ثنائي القطب استجووسع رتبة التوتر على  Cو  Rتحديد تأثير  -  

1.1.1.  
1

1 ms         ؛
1

C 10 F 2 x 0,25 

 0,25 تزداد مدة الشحن مع ازدياد قيمة سعة المكثف   .1.1.1

 0,5 (أ ) الجواب الصحيح هو   .1.1
تحديد تعبير التوتر   -  

c
u (الاستجابة) مربطي مكثف عند خضوع  بين

لرتبة توتر واستنتاج تعبير شدة التيار المارة في  RC ثنائي القطب
   .الدارة وتعبير شحنة المكثف

 .الدورية وشبه الدورية واللادورية: للتذبذب الثلاثة معرفة الأنظمة - 0,25 نظام دوري مع التعليل  .1.1
1.1. 0T 6 ms  0,25   -  استغلال وثائق تجريبية لـ: 
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 تعرف التوترات الملاحظة؛ 
 تعرف أنظمة الخمود؛ 
  إبراز تأثيرR  وL  وC  على ظاهرة التذبذبات؛ 
 الخاص تحديد قيمة شبه الدور والدور. 

 
 .تعبير الدور الخاصواستغلال معرفة  - L 0,5التحقق من قيمة   .1.1

5؛          الطريقة      .1.1

e
8.10 J( t 0 )

E   2 x 0,25 -  معرفة واستغلال تعبير الطاقة الكهربائية المخزونة في مكثف. 

 0,5 (د ) الجواب الصحيح هو   .1.1
 .معرفة واستغلال تعبير الطاقة الكلية للدارة -
 . معرفة واستغلال تعبير الطاقة المغنطيسية  المخزونة في وشيعة -

 1 التمرين
 (نقط 1)

 0,5 إثبات المعادلة التفاضلية  .1.1
تطبيق القانون الثاني لنيوتن لإثبات المعادلة التفاضلية لحركة مركز قصور  -

 .جسم صلب في سقوط حر، وإيجاد حلها

1الطريقة       ؛         .1.1

G
v 10.t 5      (m.s( t ) )

   2 x 0,25 - غيرة بانتظام ومعادلاتها الحركة المستقيمية المت واستغلال مميزات معرفة
الطريقة       ؛        .1.1 .الزمنية

max
y 1,25 m 0,25 + 0,5 

1.1. 
:  التوصل إلى 

0
x( t ) ( v cos )t 

      2

0
y( t ) ( v sin )t

1
g.t

2
   1 

 :تطبيق القانون الثاني لنيوتن على قذيفة -
     ية للحركة؛لإثبات المعادلات التفاضل 
     لاستنتاج المعادلات الزمنية للحركة واستغلالها؛ 
     0,5 الاستدلال  .1.1 .واستغلالها وتعبيري قمة المسار والمدى لإيجاد معادلة المسار 

 .أ.1.1.1.
0P

x 10 m              1؛

02
v 10 m.s

 2 x 0,25 -  تمثل مسار حركة مركز قصور قذيفة في مجال الثقالة استثمار وثيقة
 :المنتظم

       ؛(مستوية)لتحديد نوع الحركة 

      لتمثيل متجهتي السرعة والتسارع؛ 
      لتعيين الشروط البدئية  وبعض البارامترات المميزة للحركة . 

1:   التوصل إلى  .ب.1.1.1
32          2؛

58  2 x 0,25 

 0,75 (ج ) الجواب الصحيح هو   .1.1.1

 



   

 

 اىَرمس اىىطٍْ ىيتقىٌَ والاٍتحاّاخ واىتىخُه

 ٍتحاُ اىىطٍْ اىَىحذ ىيثناىىرَاالا
 2015 ٌكٚنج اٌؼاق٠حا  

  - اٌّٛػٛع  -
 NS 32 

 عيىً اىحُاج والأرض

 ٍطيل عيىً اىحُاج والأرضاىتدرَثُح عيىً اهشعثح 

اىَادج
 

اىَطيل  أو اىشعثح

 ٍذج الإّداز

 اىَعاٍو

3 

7 

 لصفحةا

1
6   

 

        

   

 

  

 

 

 

 َطَح تاضتعَاه اِىح اىحاضثح غُر اىَثرٍدح
 

 (ّقظ 5)اضترداد اىَعارف : اىَنىُ الأوه
 

I.  4إٌٝ  1اٌّهلّح ِٓ تإٌسثح ٌىً ِؼطٝ ِٓ اٌّؼط١اخ ٠ٛظك الرهاغ طؽ١ػ . 
 : اٌؽهف اٌّماتً ٌلالرهاغ اٌظؽ١ػقاـً وً وٚض  امُتةشُ ػٍٝ ٚنلح ذؽه٠هن  الأوٚاض ا٢ذ١حاُّقو 

 (ْ 2)                                                                    (.....، 4)     ؛    (....،  3)   ؛   (....،  2)   ؛    (.... ، 1)

 :أثْاء +NADH,Hإىً  +NADَتٌ اختساه  .1
؛Krebsقٚنج ٚ أؽلاي اٌى١ٍىٛو. أ

؛اٌرٕفس١ح اٌسٍسٍحأؽلاي اٌى١ٍىٛو ٚذفاػلاخ . ب
؛اٌرٕفس١ح اٌسٍسٍحٚذفاػلاخ   Krebsج قٚن. ض
تٛاسطح  ATPذهو١ة اٌرٕفس١ح ٚ اٌسٍسٍحذفاػلاخ . ق

 .اٌىهاخ لاخ شّهاؾ

  :اىهُنيُح تتقصُراىَخططح َرتثظ تقيص اىعضيح . 3

 ؛اٌمٕاؽه اٌّسرؼهػح. أ
 ؛اٌسانو١ِٛه. ب
 ؛اٌشه٠ؾ اٌكاوٓ. ض
 .ـ١١طاخ الأور١ٓ ٚا١ٌّٛو٠ٓ. ق

     :عثر اىَراحو اِتُح ٌاىخيى اىتْفصتتٌ ظاهرج  .2
اٌرفسفه .3أؽلاي اٌى١ٍىٛو ؛ . 2؛  Krebsؼٍمح  .1

.  Aذىْٛ الأسر١ً وٛأٔى٠ُ . 4؛  اٌّؤوسك
:  ذهذ١ة ٘مٖ اٌّهاؼً ؼسة ذسٍسٍٙا اٌىِٕٟ ٘ٛ

 ؛ 3  1  4 2.   أ
 ؛ 1 4  3 2. ب
 ؛ 4  3  1 2.  ض
.  4  1  3 2.   ق

 

تْشىء  ّذرٌاىَُتىكفٍ ٍطتىي   ATPَرتثظ إّتاج  .4
: ٍَاه

 ؛ٔكنِٞٓ ظٙرٟ اٌغشاء اٌفانظٟ ١ٌٍّرٛن ٌٍثهٚذٛٔاخ. أ

 ؛ٔكنِٞٓ ظٙرٟ اٌغشاء اٌفانظٟ ١ٌٍّرٛن لإٌىرهٚٔاخي. ب

 ؛ٔكنٞنٌٍثهٚذٛٔاخ ِٓ ظٙرٟ اٌغشاء اٌكاـٍٟ ١ٌٍّرٛ. ض

 .ٔكنٞ٘رٟ اٌغشاء اٌكاـٍٟ ١ٌٍّرٛنٌلإٌىرهٚٔاخ ِٓ ض. ق

 
II .(ْ 0.5)                                                                                                    . اٌرفّه اٌٍثٕٟعرف . أ             

 (ْ 0.5)                                                                  . اٌّهافمح ٌٍرمٍض اٌؼؼٍٟ جاٌؽهان ٔٛػٟ أرمر .ب
 

III .خطأ"أٚ " صحُح"أِاِٗ  امُتةج ذؽه٠هن، اٌؽهف اٌّماتً ٌىً الرهاغ ِٓ الالرهاؼاخ ا٢ذ١ح، شُ ػٍٝ ٚنق اُّقو"  .
 
. فٟ اٌّاذه٠س A سر١ً وٛ أٔى٠ُذىْٛ الأؼّغ اٌث١هٚف١ه   ٠ٕرط ػٓ ذؽٛيأ 

. اٌسٍسٍح اٌرٕفس١ح ِىٛٔاخػثه ،  H2O/O2ٔؽٛ اٌىٚض  +NADH,Hذركفك الاٌىرهٚٔاخ، إٌاذعح ػٓ اـرىاي ب 
 .اٌؼهٚنٞ ٌٍرمٍض اٌؼؼٍٟ ATPج فٟ  إٔراض ٠ٞرعٍٝ قٚن اٌشثىح اٌسانوٛتلاو١ِح ٌٍف١ٍح اٌؼؼًض 
. اٌرفّه ؼصاٌح ػؼ٠ٛح غ١ٕح تاٌطالح ٠ٕرطق 

 (1 ْ) 



           
   اىَىضىع   - 2015  اىعادَح اىذورج   -الاٍتحاُ اىىطٍْ اىَىحذ ىيثناىىرَا

 ٍطيل عيىً اىحُاج والأرضاىتدرَثُح  عيىًاه شعثح - عيىً اىحُاج والأرض: ٍادج -
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IV . ذفط١ط١ا ِثسطا ٌفٛق ت١ٕح نسّا  1ذّصً اٌٛش١مح
 .ٔكنٞا١ٌّرٛن

 الاسُ  وامتةػٕظه وً ػٍٝ ٚنلح ذؽه٠هن نلُ  أّقو 
 (ْ 1 ). ٖإٌّاسة ي

 
 
 

 (ّقطح  15)الاضتذلاه اىعيٍَ واىتىاصو اىنتاتٍ واىثُاٍّ : اىَنىُ اىثاٍّ
 

 (ّقظ  5)الأوه اىتَرَِ 
 

إٌٝ ذك١ِه  ٘ما اٌّهع ٠ؤقٞ. ِهع ٚناشٟ ٠ؼهف أرشانا ٚاسؼا، G6PDٔمض أٔى٠ُ   ، أٚ(Le Favisme ) اٌفٛاي    
أٚ تؼغ أٔٛاع  ، ـظٛطا تؼك ذٕاٚي تؼغ الأق٠ٚحان فٟ اٌعٍكفٟ فمه قَ ؼاق ٚاطفه ِّا ٠رسثة ،اٌىه٠اخ اٌؽّهاء

 .الأغم٠ح ِصً اٌفٛي
  ُأٔى٠G6PD ٓفٟ س١رٛتلاوَ ظ١ّغ اٌفلا٠ا ٠ٍٚؼة قٚنا ِّٙا فٟ اٌؽفاظ ػٍٝ سلاِح اٌىه٠اخ ٠ٛظك  تهٚذ١

ص س١ٍُ ٚؼاٌح اٌىه٠اخ اٌؽّهاء ٌٍكَ ػٕك شؿ G6PDاٌؼلالح ت١ٓ ٔشاؽ أٔى٠ُ  1ذمكَ اٌٛش١مح . اٌؽّهاء ٌٍكَ
. G6PDِظاب تٕمض أٔى٠ُ   آـهٚ

 

 
 

وضح شُ وً ِٓ اٌشفض اٌس١ٍُ ٚاٌشفض اٌّظاب  ت١ٓ G6PDٔشاؽ الأٔى٠ُ  ٔسثحقارُ  ،1ِؼط١اخ اٌٛش١محتاسرصّان . 1 
 (ْ 1 )                                                                                                               .طفح -اٌؼلالح تهٚذ١ٓ 

  اٌّسؤٚي ػٓ ذهو١ة الأٔى٠ُ  (اٌٌٍٛة إٌّسٛؾ) ظىء ِٓ اٌؽ١ًٍ اٌؼاقٞ 2ذّصً اٌٛش١محG6PD  ػٕك اٌشفض
ػٕك اٌشفض  G6PDاٌّسؤٚي ػٓ ذهو١ة الأٔى٠ُ  (اٌٌٍٛة إٌّسٛؾ) غ١ه اٌؼاقٞاٌؼاقٞ ٚظىء ِٓ اٌؽ١ًٍ 

 .ٚناشِٟسرفهظا ِٓ ظكٚي اٌهِى اي 3ٚذمكَ اٌٛش١مح . اٌّظاب

 

 

 

 

 

 

 UCCاىىحذاخ اىرٍسَح 

UCA 

CUG 

CUA 
CAU 

CAC 
UUU 

UUC 
AUC 

AUU 
UAA 

UAG 
 Serالأحَاض الأٍُُْح 

سه٠ٓ 
Leu 

ٌٛس١ٓ 
His 

٘سرك٠ٓ 
Phe 

ف١ًٕ أ١ٌٕٓ 
Iℓe 

إ٠ىٌٚٛس١ٓ 
تكْٚ 
ِؼٕٝ 

 

 3الوثٌقة 

1 

2 

3 

4 

 

 1الوثٌقة 

 

 

 

186    187     188    189    190       

---- GTG-TAG-AGG-AGG-GAC ----

 (اللولب المنسوخ)جزء من الحلٌل العادي 

186    187     188    189    190       

---- GTG-TAG-AAG-AGG-GAC ----

 (اللولب المنسوخ) غٌر العاديجزء من الحلٌل 

 
 منحى القراءة منحى القراءة

 2الوثٌقة 

 م الثلاثٌاتارقأ

 1الوثٌقة 

 G6PDنسبة نشاط أنزٌم 
(100%) 

اختزال العوامل 
 ةدؤَ  سِ  كْ  ؤَ الممُ 

حماٌة الخضاب 
الدموي والغشاء 
السٌتوبلازمً 
 للكرٌات الحمراء

 G6PDنسبة نشاط أنزٌم 
(3%) 

اختزال عدم 
 ةدؤَ  سِ  كْ  ؤَ الممُ العوامل 

الخضاب  تدمٌر
الدموي والغشاء 
السٌتوبلازمً 
 للكرٌات الحمراء

 كرٌات حمراء سلٌمة

 كرٌات حمراء مدمرة

 شخص سلٌم

شخص 
مصاب 
 بالفوال
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ٚاٌؽ١ًٍ اٌؼاقٞ  ٠ًاٌؽًْ سٍسٍح الأؼّاع الأ١ٕ١ِح اٌّٛافمح ٌىً َٚ ARNmِررا١ٌح  أعظ 3ٚ 2تاػرّاق اٌٛش١مر١ٓ  .2
 (ْ 1.5)                                                                         .الأطً اٌٛناشٟ ٌٍّهع فطر، شُ غ١ه اٌؼاقٞ

 

  ًٔفس  (ب)شعهج ٔسة ػائٍح تؼغ أفهاق٘ا ِظاتْٛ تّهع اٌفٛاي، ٠ٚمكَ اٌشىً  4ِٓ اٌٛش١مح  (أ)٠مكَ اٌشى ِٓ
 .اٌٙعهج اٌىٙهتائ١حذم١ٕح  اػرّاقب٠لاخ اٌّٛنشح اٌّكنٚسح ػٕك أفهاق ٘مٖ اٌؼائٍح اٌٛش١مح ػكق ٚٔٛع ؼً

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                    X. (1ْ)ػٍٝ اٌظثغٟ اٌعٕسٟ  ٚاٌّٛنشح اٌّكنٚسح ِؽٌّٛحِرٕػ  غ١ه اٌؼاقٞأْ اٌؽ١ًٍ  تُِ 4اٌٛش١مح شىٍٟ  تاسرصّان .3
 ٠مكن ذهقق اٌؽ١ًٍ اٌّّهع فٟ إؼكٜ اٌساوٕاخ      . لأِهاع اٌٛناش١ح إٌّرشهج فٟ اٌؼا٠ٌُؼرثه ِهع  اٌفٛاي ِٓ ا

 :Hardy-Weinberg، تاػرثان أْ ٘مٖ اٌساوٕح ـاػؼح ٌمأْٛ  20/1تـ  

 (ْ 1.25)                                         ؟ ٍارا تطتْتح .ْ تاٌّهعٞالإٔاز ٚاٌموٛن اٌّظاب ذهقق وً ِٓ حطةاُ  -أ .4

 (ْ 0.25)                                 . ذهقق الإٔاز اٌس١ٍّاخ اٌماقناخ ػٍٝ ٔمً اٌّهع قاـً ٘مٖ اٌساوٕح حطةاُ  -ب    
 (تإٌسثح ٌٍؽ١ًٍ اٌّرٕؽٟ mتإٌسثح ٌٍؽ١ًٍ اٌسائك ٚاٌهِى  Mاسرؼًّ اٌهِى  )        

 

 (ّقظ 4) اىثاٍّاىتَرَِ 
 

: طفاخ اٌٛناش١ح  ػٕك اٌىلاب أٔعىخ اٌرىاٚظاخ ا٢ذ١حفٟ إؽان قناسح أرماي تؼغ اي
 أػطٝ ٘ما اٌرىاٚض ظ١لا . ت١ٓ سلاٌر١ٓ ٔم١ر١ٓ ِٓ اٌىلاب، إؼكاّ٘ا تم٠ً ؽ٠ًٛ ٚاٌصا١ٔح تكْٚ ل٠ً: اىتساوج الأوه

.  ظ١ّغ أفهاقٖ تم٠ً لظ١ه F1 أٚلا
 

 ٍّت١ٓ أفهاق اٌع١ً  :اىتساوج اىثاF1.  أػطٝ ٘ما اٌرىاٚض ظ١لا شا١ٔاF2 وْٛ ٠ِٓد: 

 ظهٚا تكْٚ ل٠ً؛                 12 -

 ظهٚا تم٠ً ؽ٠ًٛ؛ 11 -

 .ظهٚا  تم٠ً لظ١ه 24 -

 (ْ 0.5)                                                                .عيو إخاتتل ؟اٌرىاٚض الأٚي ٠عحِٓ ٔد تطتْتحِالا    -أ. 1
 (ْ 1.5)                                                    .واٚض اٌصأٟاٌرىاٚض الأٚي ٚاٌد ٠عحاٌظثغٟ ٌٕد اٌرفس١ه أعظ -ب 

. (ℓأٚ  L، ٌٍٚؽ١ًٍ اٌّسؤٚي ػٓ اٌم٠ً اٌط٠ًٛ تـ aأٚ  Aنِى ٌٍؽ١ًٍ اٌّسؤٚي ػٓ غ١اب اٌم٠ً تـ ا)
 (تىغة) ظهاء ػاق٠ح 3/1 أػطٝ ٘ما اٌرىاٚض. ت١ٓ ولاب تكْٚ وغة ِفرٍفٟ الالرهاْ: اىتساوج اىثاىث       
 .ظهاء تكْٚ وغة 3/2ٚ 

 (ْ 1)                                                                         . ٔر١عح اٌرىاٚض اٌصاٌس ِسرؼ١ٕا تشثىح اٌرىاٚضفطر . 2
. (اٌّسؤٌٚح ػٓ ٚظٛق اٌىغة ِٛنشحايٌٍرؼث١ه ػٓ ؼ١ٍٍٟ  N  ٚnاسرؼًّ  )
 [ل٠ً لظ١هبتكْٚ وغة ٚ]تّظٙه ٚولاب  [ل٠ً ؽ٠ًٛبتكْٚ وغة ٚ]ِظٙهبت١ٓ ولاب : اىتساوج اىراتع. 

 (ْ 1)    . اٌّٛنشر١ٓ اٌّكنٚسر١ٓ ِسرمٍر١ٓأْ إٌر١عح إٌّرظهج ِٓ ٘ما اٌرىاٚض، ِؼرثها  أعظتاػرّاق شثىح اٌرىاٚض، . 3
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 رجل سلٌم

 امرأة سلٌمة

 امرأة مصابة 
 

1 2 

 موقع الحلٌل 5 4 3
 العادي 

 

 أفراد العائلة
 

 4الوثٌقة 

 (ب)الشكل  (أ)الشكل 

 موقع الحلٌل 
 غٌر العادي

 ٌدل الرمز: ملحوظة 
 

 على وجود حلٌل واحد
 ٌدل الرمز 

 

 على وجود حلٌلٌن
 

 رجل مصاب 
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 (ّقظ 3) اىثاىثاىتَرَِ 

 

        خ وث١هج ؼ١س ٌٛؼع فٟ ؼالاخ وص١هج ذك١ِه اٌؼؼٛػهفد اٌّؽاٚلاخ الأٌٚٝ ٌىنع الأػؼاء ػٕك الإٔساْ إـفالا

: ٌرؽك٠ك تؼغ ِظا٘ه ٚأسثاب نفغ ونع الأػؼاء ٔمكَ اٌّؼط١اخ ا٢ذ١ح. اٌّىنٚع (أٚ إٌس١ط)

  اٌعٍك ؼسة قنظح اٌمهاتح ت١ٓ اٌشفض اٌّؼطٟ ٚاٌشفض اٌّرٍمٟ  ذطؼ١ُٔسثح ٔعاغ ػ١ٍّاخ أٔعىخ قناسح ؼٛي

 .٘مٖ اٌكناسحٔرائط  1ذمكَ اٌٛش١مح .  CMHاخ تكنظح ذلاؤَ ظى٠ئذٟ ذهذثؾ ٚاي

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

أ١ّ٘ح  اضتْتح شُ ،اٌعٍك ؼسة طٍح اٌمهاتح ت١ٓ اٌّؼطٟ ٚاٌّرٍمٟ ذطؼ١ُٔرائط  قارُ، 1اػرّاقا ػٍٝ ِؼط١اخ اٌٛش١مح   .1
 (ْ 1)                                                                                              .فٟ لثٛي اٌطؼُ CMHِهوة 

 

 وأٔط Peter Brian Medawar  أنأة ِٓ سلاٌح : سلالاخ أنأة ِفرٍفح ٚناش١ااٌعٍك ػٍٝ  ذطؼ١ُذعانبA 
. اٌّؽظٍحٔرائط اي 2ذمكَ اٌٛش١مح   .Bِٓ سلاٌح  B1  ٚB2  ٚB3ٚأنأة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
أْ الاسرعاتح  تُِشُ  ،B1  ٚB2  ٚB3اٌّؽظٍح ػٕك الأنأة اٌرطؼ١ُ ٔرائط ت١ٓ  قارُ 2ِؼط١اخ اٌٛش١مح  تاسرصّان. 2

 (1.25ْ)                                                                       .لاخ ِسٍه ـٍٛٞ اٌطؼُإٌّاػ١ح اٌّركـٍح فٟ نفغ 
 

 

 

 

 

 

 

عدد حالات رفض 
  للطعمجسم المتلقً 

عدد حالات قبول 
للطعمجسم المتلقً   

التطعٌم عدد عملٌات 
 المنجزة

 صلة القرابة CMHحلٌلات مركب 

قٌقٌانتوأمان ح تطابق الحلٌلات 23 23 0  
309 303 612 

الحلٌلات فً بعضتشابه   وجود صلة قرابة 

 بدون صلة قرابة اختلاف مهم فً الحلٌلات 12 0 12
 

أٌام 

كرٌات 
لمفاوٌة

مصل

 لمفاوٌة 
قاتلة 

 لمفاوٌة 
قاتلة 

 1الوثٌقة 

 خلٌة هدف

زرع قطعة جلد أرنب من 
 Bلأرنب من سلالة  Aسلالة 

 

 

 ٌوما 12

  الطعمرفض 

قطعة جلد أرنب من  تطعٌم
 B1رنب لأ Aسلالة 

 أخذ المصل

أخذ الكرٌات 
 اللمفاوٌة

 ٌوما 12

 أٌام 4

 الطعمرفض 

 للطعمرفض سرٌع 

B1 

B1 

B2 

B3 

B2 

B3 

 B1المأخوذة من الأرنب  حقن اللمفاوٌات

 . Aالأرنب  CMHصٌلة ومختلفة عن ف CMHفصٌلة  لها نف  Bالسلالة  من نف  B3و B2و B1الأرانب : ملحوظة

    (Aقطعة جلد أرنب من سلالة )طعم            

 B1ن الأرنب المصل  المأخوذ محقن 

قطعة جلد أرنب  تطعٌم
B2لأرنب  Aسلالة المن 

قطعة جلد أرنب من  تطعٌم
 B3لأرنب  Aسلالة ال

 2الوثٌقة 
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 ٌٛ3ش١مح ٌرفس١ه آ١ٌح ٘كَ إٌس١ط اٌّىنٚع ٔمرهغ إٌّٛلض اٌّّصً فٟ ا .

 

 

   .فٟ ذك١ِه ـلا٠ا إٌس١ط اٌّىنٚع اٌّفاٌف ٚناش١ا Tcو١ف١ح ذكـً اٌٍّفا٠ٚاخ  تُِ ،3ِؼط١اخ اٌٛش١مح  تاسرصّان .3
                                                                                                                                   (0.75 ْ) 

 (ّقظ 3) اىراتع اىتَرَِ 
 

 
 

ِٓ أظً اسرهقاق اٌران٠ؿ اٌع١ٌٛٛظٟ 
ٌسٍسٍح ظث١ٍح ٠ؼرّك اٌثاؼس اٌع١ٌٛٛظٟ 

ػٍٝ ػكج ذم١ٕاخ ِٕٙا ذؽك٠ك ظهٚف 
 .ذٛظك تٙمٖ اٌسٍسٍحذشىً اٌظفٛن اٌرٟ 

ٌٛؼع اسرسطاغ ِعّٛػح ِٓ اٌظفٛن 
. (تفهٔسا) ARIZEاٌّرؽٌٛح فٟ ِٕطمح 

ناسح ٘مٖ اٌظفٛن أٔٙا ذٕؽكن ٚلك ت١ٕد ق
. ِٓ طفٛن نسٛت١ح لان٠ح ساتمح اٌٛظٛق

ِسرفٍظا ِٓ اٌفه٠طح  1ذمكَ اٌٛش١مح 
اٌع١ٌٛٛظ١ح ٌٙمٖ إٌّطمح، ٠ٚث١ٓ ظكٚي  

تؼغ اٌّؼاقْ اٌّؤشهج ا١ٌّّىج  2اٌٛش١مح 
 .ٌظفٛن ٘مٖ إٌّطمح

 

اٌرغ١هاخ اٌرٟ  حذد ،2اٌٛش١مح  اػرّاقا ػٍٝ ظكٚي. 1
ب اٌؼ١كأٟ ٌٍظفٛن ػٕك الأرماي ؽهأخ ػٍٝ اٌرهوٟ

 ِٓR1  ٌٝإR2   ِٓٚR3 ٌٝإ R4 .                                               
( 0.5 ْ) 
 
 
 

 
 

 

 

بعض المعادن 
 المؤشرة

 الصخور
R1 R2 R3 R4 R5 R6 

 - - - - - + كلورٌت
 + + + + + - بٌوتٌت

 - - - + - - أندلوسٌت
 - - - + + - كوفٌت مو 

 - + + - - - سلٌمانٌت
 + + + - - - فلدسبات بوتاسً

 

 2الوثٌقة 

 

 (غناٌس) R4الصخرة 

 (مٌكماتٌت) R5 الصخرة

 (كرانٌت) R6الصخرة 

 (شٌست) R1الصخرة 

 (1مٌكاشٌست ) 2Rالصخرة 

 (2مٌكاشٌست ) 3Rالصخرة 

R1

R2
R3

R4

R5

R6

N 2Km 

 1الوثٌقة 

 تعرف

 3الوثٌقة 

   قاتلة Tلمفاوٌة 
(Tc) 

تدمٌر خلٌة زرع أجنبً 
 مخالف وراثٌا

 حوٌصلة

 جزٌئة بروتٌن البرفورٌن
 أنزٌم الكرانزٌم

 قناة بروتٌنٌة

 تدمٌر
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٠مكَ . ذّىٓ تاؼصْٛ ِٓ ذؽك٠ك ظهٚف اٌؼغؾ ٚقنظح اٌؽهانج اٌرٟ ذىٛٔد ف١ٙا ٘مٖ اٌظفٛن أطلالا ِٓ ذهو١ثٙا اٌؼ١كأٟ
. ئط اٌّؽظٍحإٌرا 3ِث١اْ اٌٛش١مح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 R3شُ ِٓ  ،R2إٌٝ  R1اٌرغ١هاخ اٌّلاؼظح فٟ اٌرهو١ة اٌؼ١كأٟ  ػٕك الأرماي ِٓ  فطر ،3اػرّاقا ػٍٝ ِؼط١اخ اٌٛش١مح  .2
 R4  .                                                                                                                                (1 ْ)إٌٝ 

 

 . R6ٚت١ٕح ؼث١ث١ح ذشثٗ اٌظفهج  R4ػٍٝ ت١ٕر١ٓ ِركاـٍر١ٓ، ت١ٕح ِٛنلح ذشثٗ اٌظفهج  R5ا١ٌّىّاذ١د طفهج ذرٛفه 
 

ذشىً  فطر ،3 اػرّاقا ػٍٝ ِث١اْ اٌٛش١مح .3
  R5  .                         ( 0.5 ْ) طفهجاي
 

اٌظفٛن اٌّرؽٌٛح لاوهج ٌظهٚف  ذّصً 
غؾ ٚقنظح اٌؽهانج اٌرٟ ػهفرٙا إٌّطمح اٌغ

 4ذمكَ اٌٛش١مح . اٌرٟ ذٛظك تٙا ٘مٖ اٌظفٛن
ِعالاخ اٌرؽٛي اٌرٟ ذرؼهع ٌٙا اٌظفٛن 

. ؼسة ظهٚف اٌؼغؾ ٚقنظح اٌؽهانج
 

ظهٚف اٌك١ٔا اي 3ِٓ ِث١اْ اٌٛش١مح  اضتخرج .4
ٚاٌمظٜٛ ٌىً ِٓ اٌؼغؾ ٚقنظح اٌؽهانج 

شُ   ،اٌرٟ ػهفرٙا طفٛن ٘مٖ إٌّطمح
ّٔؾ اٌرؽٛي ، 4ِسرؼ١ٕا تاٌٛش١مح  تْتحاش

اٌمٞ ذؼهػد ٌٗ ٘مٖ إٌّطمح ٚاٌظا٘هج 
                                           .ظ١ٌٛٛظ١ح اٌّسؤٌٚح ػٓ ٘ما اٌرؽٛياي
(1 ْ)                                                                      
 
 

 ------------§     اّتهً     §      ----------                               

 

 تحول حراري  تحول دٌنامً

 (Kbars )الضغط 

درجة الحرارة   
(C°) 

وف غٌر ظرحراري دٌنامً تحول 
 موجودة فً الطبٌعة

0 200 400 
0 

5 

10 

600 800 1000 

 4الوثٌقة 

             

 

 

 

21 

14 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 

300 400 500 600 700 800 

 (°C)درجة الحرارة 

 الضغط (Km)العمق 
(Kbars) 

 .استقررار البٌوتٌتالمنحنى الفاصل بٌن مجال استقرار الكلورٌت ومجال 

 أندلوسٌت

 دستٌن

1 3 

4 

2 "2  

'2  

  .الفلدسبات البوتاسًومجال استقررار  الموسكوفٌتالمنحنى الفاصل بٌن مجال استقرار 
 .الحالة الصلبة للمعادن وبداٌة انصهارها المنحنى الفاصل بٌن 

 .ٌمانٌت والدستٌنالمنحنٌات الفاصلة بٌن مجالات استقرار معادن الأندلوسٌت والسل
1 

4 

2 '2  "2  

 . 1الممثلة فً الوثٌقة  R6و  R5و  R4و  R3و  R2و  R1لصخور لظروف الضغط ودرجة الحرارة لتشكل االنقط الممثلة 

3 

X :

 سلٌمانٌت

 3الوثٌقة 
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 انًزكش انوطُي نهتقويى والايتحاَاث وانتوريه

 الايتحاٌ انوطُي انًوحذ نهبكانوريا
 2015 ػبدٝخهىذٗسح اا  

  - ػْبصش الإعبثخ  -
 NR 32 

 ػهوو انحياة والأرض

 يسهك ػهوو انحياة والأرضانتززيبيت ػهوو الشؼبت 

انًادة
 

 انًسهك أو انشؼبت

 يذة الإَزاس

 انًؼايم

3 

7 

 لصفحةا

 

 

        

   

 

  

 

 

 

رقى 
انسؤال 

انُقطت ػُاصز الإرابت 

 (َقظ 5  )انًكوٌ الأول 

I ( 1  ،أ )          ,      ( د،  2 )        ,            ( ة،  3 )           ,            ( ط،  4 ) 
0.5 

× 4  

II 

 : انتخًز انهبُيتؼزيف . أ 
صْبئٜ  ثذُٗ اعزٖلاك (اىنيٞن٘ص) ىيَبدح اىؼع٘ٝخ اىغضئٍٜغَ٘ػخ ٍِ اىزلبػلاد اىخي٘ٝخ اىزٜ رغَؼ ثبىٖذً  ـ    

 .....................................................(ػع٘ٝخؽضبىخ )رنُ٘ اىؾَط اىيجْٜ ٗ  ظؼٞلخّزظ ػْٖب غبقخ دالأٗمغغِٞ ٗ 
 : انحزارة انًزافقت نهتقهص انؼضهي َوػا. ب 

 ؛اىؾشاسح الأٗىٞخ ـ      
 ...................................................................................................................... ـ اىؾشاسح اىَزأخشح     

 
 

0.5 
 
 

0.5 

III 0.25 د صؾٞؼ                         خطأ    . ط                            خطأ    . ة                   صؾٞؼ    .أ 
× 4 

IV 1  : ٜ0.25 ٍبرشٝظ:  4          ؛           أػشاف :  3      ؛        ؿشبء داخيٜ     :  2        ؛           ؽٞض ثٞـشبئ 
× 4 

  (َقطت 15) انخاَي انًكوٌ 
 (َقظ 5)الأول انتًزيٍ 

1 

 :يقارَت
 ...................................................  % 100رجيؾ  ٍشرلؼخ  G6PDّغجخ ّشبغ الأّضٌٝ : ثبىْغجخ ىيشخص اىغيٌٞ  -
 ....................................................%  3رجيؾ  ظؼٞلخ  G6PDّغجخ ّشبغ الأّضٌٝ : ثبىْغجخ ىيشخص اىَصبة  -

  :انؼلاقت بزوتيٍ صفت
ٝزٌ اخزضاه اىؼ٘اٍو اىَؤمغذح ٍَب ٝغَؼ ثؾَبٝخ اىخعبة اىذٍ٘ٛ ٗ  (% 100 )ػبدٝب  G6PDػْذٍب ٝنُ٘ ّشبغ الأّضٌٝ 

 ػذً اخزضاه ا، أٍب ػْذٍب ٝنُ٘ ّشبغ ٕزا الأّضٌٝ ظؼٞلب كئُػبدٛ اىـشبء اىغٞز٘ثلاصٍٜ ىينشٝبد اىؾَشاء كٞنُ٘ ٍظٖشٕب
ٝزٌ رذٍٞشٕب كٞظٖش اىخعبة اىذٍ٘ٛ ٗ اىـشبء اىغٞز٘ثلاصٍٜ ىينشٝبد اىؾَشاء اىزٜ  اىؼ٘اٍو اىَؤمغذح ٝؾ٘ه دُٗ ؽَبٝخ

  .......................(اىصلخ)اىَظٖش اىخبسعٜ ٝؤدٛ إىٚ رـٞش  (اىجشٗرِٞ) G6PDأّضٌٝ  ّشبغرـٞش فٍشض اىل٘اه ، إرُ 

 
0.25 
0.25 

 
 
 
 

0.5 
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 ARNm  و سهسهت الأحًاض الأييُيت: 
 : ـ ثبىْغجخ ىيشخص اىؼبدٛ 

CACAUCUCCUCCCUG                                                                                             :ARNm  

  His - Ile - Ser - Ser - Leu                                                                          : عيغيخ الأؽَبض الأٍْٞٞخ   

 : ـ ثبىْغجخ ىيشخص اىَصبة 
CACAUCUUCUCCCUG                                                                                            :ARNm  

His - Ile - Phe - Ser – Leu                                                                        :  عيغيخ الأؽَبض الأٍْٞٞخ 

 :تفسيز الأصم انوراحي نهًزض 
اعزجذاه اىؾَط الأٍْٜٞ   ← Aة  188 اىضلاصٞخٍِ  Gميٞ٘رٞذ اىضبّٜ ٗاعزجذاه اىِ  ←   ADNـ غلشح ػيٚ ٍغز٘ٙ 

Ser  ٍْٜٞثبىؾَط الأPhe ←    ٌٝرشمٞت أّضG6PD  ظٖ٘س    ←رذٍٞش اىنشٝبد اىؾَشاء   ←رٗ ّشبغ ظؼٞق
 ....................................................................................................................... أػشاض ٍشض اىل٘اه
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0.25 

 
0.25 
0.25 

 
 
 

0.5 

3 

رز٘كش ػيٚ اىؾيٞيِٞ ٍؼب  2أٗ الأً  عيَِٞٞ 2 ٗ 1ٍصبة ٗ ْٝؾذس ٍِ الأثِ٘ٝ  5الإثِ : ٍزْؾٜ  اىؼبدٛؿٞش ـ اىؾيٞو 
 ...............................................................................................  عيٌٞ خبسعٜ ٗ ىٖب ٍظٖش  (-ة–اىشنو )

   ّظشا ىنُ٘ اىَ٘سصخ ٍَضيخ ثؾيٞيِٞ ػْذ الإّبس Xـ اىَ٘سصخ اىَذسٗعخ ٍشرجطخ ثبىغْظ ٗ ٍؾَ٘ىخ ػيٚ اىصجـٜ اىغْغٜ 
 ...................................................................................................................ٗ ثؾيٞو ٗاؽذ ػْذ اىزم٘س 
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0.5 
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4        

4 

 :تزدد انذكور انًصابيٍ بانًزض . أ 
f ( XmY) = f (m) = q =1/20  

 :ـ تزدد الإَاث انًصاباث بانًزض    
f ( XmXm) = q

2
 = (1/20)

2
 = 1 / 400 

 ............................................................. ................مجش ٍِ الإّبساىَشض ٝصٞت اىزم٘س ثْغجخ أ  :استُتاد ـ 
  :ـ تزدد الإَاث انسهيًاث انقادراث ػهى َقم انًزض داخم انساكُت . ب 

f ( XMXm) = 2pq = 2 ( 1 – q ) q = 2 ( 1 - 1/20 )  x 1/20 = 0.095 

 

 
0.5 

 
0.5 
0.25 

 
0.25 

 (ٌ 4)انتًزيٍ انخاَي 

1 

 
 .............A  ٗ اىؾيٞو اىَغؤٗه ػِ ؿٞبة اىزٝو  Lرغبٗٛ اىغٞبدح ثِٞ اىؾيٞو اىَغؤٗه ػِ اىزٝو اىط٘ٝو: استُتاد . أ 

 ............................................. ....ِٝس خبسعٜ ٗعٞػ ٍخبىق ىَظٖشٛ الأثٍ٘ظٍٔزغبّظ ة  F1اىغٞو  :انتؼهيم   
 انتأويم انصبغي نهتشاوريٍ . ب 

 :الأٗه ـ اىزضاٗط 

 
 

 : ـ اىزضاٗط اىضبّٜ   

 
 

  50%  [LA]    ،25%   [A ]،  [ L] %25: اىزبىٞخ  اىْغتػيٚ   F2ّؾصو كٜ اىغٞو 

 ..................... 51,06 %  [LA]    ،25,53 %   [A ]،  [ L] % 23,40: رزطبثق ٍغ اىْزبئظ اىزغشٝجٞخ  ٕزٓ اىْزبئظ

 

0.25 
0.25 
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0.5 

..................................
...

..........................
.
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2 

 :تفسيز َتيزت انتشاود انخانج يستؼيُا بشبكت انتشاود 
ؽيٞو اىَغؤٗه ػِ ٗع٘د ٗ اه ، Nعبئذ  ىلٜ الاقزشاُ إرُ اىؾيٞو اىَغؤٗه ػِ ؿٞبة اىضؿتاىنلاة ثذُٗ صؿت ٍخذ

 . n  ٍزْؼاىضؿت 
         n كبىؾيٞو صؿت ػبدٛ ٍزْؼإرُ  ة ثْٖٞب إىٚ ظٖ٘س أكشاد ثضؿت ػبدأدٙ رضاٗط اىنلاة ثذُٗ صؽ:  ٝقجو اىغ٘اة

  ....................,,,.....................................................................Nٗ اىؾيٞو اىَغؤٗه ػِ ؿٞبة اىضؿت عبئذ 

 
  1/3    [n]،  [ N]  2/3: رخبىق اىْزبئظ اىزغشٝجٞخ  4/1  [n]،  [ N]  4/3: اىْزبئظ اىْظشٝخ 

 . ؿٞش قبثيِٞ ىيؾٞبح ى٘ع٘د ٍ٘سصخ ٍَٞزخ ( N//N )َٝنِ رلغٞش رىل ثنُ٘ الأكشاد ٍزشبثٖٜ الاقزشاُ ثبىْغجخ ىيؾيٞو اىغبئذ 

 
 
 
 

0.25 
 
 
 
 
 
 
 

0.25 
 

 
 
 
 
 

0.25 
 

0.25 
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 : انُتيزت انًُتظزة يٍ انتشاود انزابغ

 
  ;  2/6 [ N ; LA ]  ;   [ N ; L ]  2/6: اىْزبئظ اىَْزظشح ٍِ ٕزا اىزضاٗط ٕٜ كئُ ثبػزجبس الأَّبغ اى٘ساصٞخ اىََٞزخ 

1/6  [ n ; LA ]   ;  1/6 [ n ; L ]   ……………………………………..........…………………....    
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 (َقظ 3)انتًزيٍ انخانج 

1 

 ـ يقارَت َتائذ انشرع 
 ......% 100ػَيٞبد اىضسع مبّذ ّبعؾخ ثْغجخ  ←  CMHُ ؽٞش رزطبثق ؽيٞلاد ـ كٜ ؽبىخ اىز٘أٍِٞ اىؾقٞقٜٞ   
ػَيٞبد اىضسع مبّذ   ← CMHؽيٞلاد ثؼط ـ كٜ ؽبىخ ٗع٘د صيخ قشاثخ ثِٞ اىَزيقٜ ٗ اىَؼطٜ ؽٞش رزشبثٔ    

 .................................................................................................................رقشٝجب % 50ّبعؾخ ثْغجخ 
ّغبػ ػَيٞبد اىضسع    ←ثشنو مجٞش   CMHكٜ ؿٞبة أٝخ صيخ قشاثخ ثِٞ اىَزيقٜ ٗ اىَؼطٜ ؽٞش رخزيق ؽيٞلاد ـ    

 ............................................................................................................................ % 0مبُ ٍْؼذٍب 
 ـ استُتاد 

 .........................ّغجخ ّغبػ ػَيٞبد اىضسع  رشرلغريقٜ ٗ اىَؼطٜ ثِٞ اىٌ CMHميَب اسرلؼذ دسعخ رشبثٔ ؽيٞلاد 

 

0.25 
 

0.25 
 

0.25 
 

0.25 

........................
...

........................... 

...........................

.....................
......
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 : انُتائذ انتززيبيت يقارَت 

 ............. .ٍٝ٘ب 12سكط اىطؼٌ ثؼذ ٍشٗس ←شبٕذ :   Aاىزٛ صسػذ ىٔ قطؼخ عيذٝخ لأسّت ٍِ علاىخ   B1ـ الأسّت 
سكط اىطؼٌ   ← B1ٗ ريقٚ مشٝبد ىَلبٗٝخ ٍِ الأسّت  Aاىزٛ صسػذ ىٔ قطؼخ عيذٝخ لأسّت ٍِ علاىخ   B2ـ الأسّت 

 .................................................................................ٍقبسّخ ٍغ اىشبٕذ  (أٝبً  حأسثغثؼذ ٍشٗس )ثشنو عشٝغ 
سكط اىطؼٌ  ←  B1ٍِ الأسّت  اٍأخ٘ر ٗ ريقٚ ٍصلا Aاىزٛ صسػذ ىٔ قطؼخ عيذٝخ لأسّت ٍِ علاىخ  B3ـ الأسّت 

 ....................................................................................................ٍضو الأسّت اىشبٕذ ٍٝ٘ب  12ثؼذ ٍشٗس 
  :َوع الاستزابت انًُاػيت 

ػيٚ ػنظ اىَصو اىزٛ ىٌ ٝؤصش ػيٚ  B2أدد إىٚ رغشٝغ سكط اىطؼٌ ٍِ غشف الأسّت  B1اىنشٝبد اىيَلبٗٝخ ىلأسّت 
 ٗ  اىَْبػخ اىَزذخيخ كٜ سكط اىطؼٌ رْزقو ػِ غشٝق اىنشٝبد اىيَلبٗٝخ   ← B3الأسّت غؼٌ ٍِ غشف اهعشػخ سكط 

 ........................................................................ ح راد ٍغيل خيٍْ٘ٛٛبعاعزغبثخ  ←ىٞظ ػِ غشٝق اىَصو 

 

 
0.25 

0.25 

 

0.25 

 
 

0.5 

3 

 
 :نخلايا انُسيذ انًشروع انًخانف وراحيا  TCتذييز آنيت 

            سك٘سِٝ اىت ) ص ٍؾز٘ٙ اىؾ٘ٝصلادإكشاٍغ  ػيٚ خيٞخ اىضسع الأعْجٜ اىَخبىق ٗساصٞب TCـ رؼشف اىيَلبٗٝبد 
 .................................................................................................................................. ؛( ٗاىنشاّضٌٝ

 ............ ؛ٗثلاصٍٜ ىخيٞخ اىْغٞظ اىَضسٗعػيٚ ٍغز٘ٙ اىـشبء اىغٞذرشنو قْ٘اد ثشٗرْٞٞخ ٗ سك٘سِٝ ـ ثيَشح عضٝئبد اىت
 .............................خيٞخ الأعْجٞخ صٌ ٍ٘د اه ADNرذٍٞش  ٗسك٘سِٝ ٌٝ إىٚ خيٞخ اىطؼٌ ػجش قْ٘اد اىتـ دخ٘ه اىنشاّض
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 (َقظ 3)انتًزيٍ انزابغ 

1 

 
  : انتغيزاث انؼيذاَيت
 ....................................ٗاىَ٘عن٘كٞذـ اخزلبء اىني٘سٝذ   ـ ظٖ٘س اىجٞ٘رٞذ : ّغغو  R2إىٚ  R1ـ ػْذ الاّزقبه ٍِ 
 ..عجبد اىج٘ربعٜ ـ ظٖ٘س اىغٞيَٞبّٞذ ٗ اىليذ   ٗاىَ٘عن٘كٞذ ـ اخزلبء الأّذى٘عٞذ: ّغغو  R4إىٚ  R3ـ ػْذ الاّزقبه ٍِ 
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0.25 
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 : تفسير التغيرات العيدانية 
ٍِ ٍغبه اعزقشاس اىني٘سٝذ إىٚ ٍغبه اعزقشاس اىَشٗس   ←  اسرلبع كٜ دسعخ اىؾشاسح :  R2إىٚ  R1الاّزقبه ٍِ عند ـ 

 ......................................................................................................................................... اىجٞ٘رٞذ
رقشاس الأّذى٘عٞذ إىٚ ٍِ ٍغبه اط اىَشٗس  ←اسرلبع مو ٍِ اىعـػ ٗ دسعخ اىؾشاسح  : R4إىٚ  R3ػْذ الاّزقبه ٍِ ـ 

 .............................................................................. ٍِٛ اىغٞيَٞبّٞذ ٗ اىليذعجبد اىج٘ربط اعزقشاس موٍغبه 
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 : R5تفسيز تشكم انصخزة 

عضء ىٌ ْٝصٖش ىٔ ثْٞخ شجٖٞخ ثصخشح اىـْبٝظ   ← R4اّصٖبس عضئٜ ىيصخشح  ←اسرلبع اىعـػ ٗ دسعخ اىؾشاسح 
R4  ىٞؼطٜ ثْٞخ ؽجٞجٞخ رشجٔ صخشح اىنشاّٞذ كٜ ٍنبّٔ ٗ عضء عبئو رصيت ثجطٚءR6  ...................................... 
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     R1  :P =2 Kbarsـ الظروف الدنيا للضغط و درجة الحرارة التي عرفتها المنطقة هي ظروف تشكل الصخرة 
  ...................................................................................................................  T = 370 °Cو

    R6 P =3.3 Kbarـ الظروف القصوى للضغط و درجة الحرارة التي عرفتها المنطقة هي ظروف تشكل الصخرة 
 ...........................................................................(تقبل الأجوبة القريبة من هذه القيم) T = 700 °Cو 

 ................................................................. ـ نمط التحول الذي عرفته المنطقة هو تحول دينامي حراري
 .......................................................ـ الظاهرة الجيولوجية المسؤولة عن هذا التحول هي ظاهرة الاصطدام
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